

സബ്മിഷൻ

(1) അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടുതൽ അനുവദിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. 2002-ലാണ് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സേവനം സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചത്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിലെ മാനദണ്ഡം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നാല്, മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ ആറ്, കോർപ്പറേഷനുകളിൽ ജനസാന്ദ്രതയ്ക്ക് അനുസരിച്ചുമായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നിലവിൽ 265 അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളാണുള്ളത്. 73 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് 292 എണ്ണവും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്ക് 24-ഉം കോർപ്പറേഷനുകൾക്ക് 30-ഉം ഉൾപ്പെടെ ആകെ 350-ഓളം അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ വേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 265 എണ്ണമാണുള്ളത്. ഇന്ന് അക്ഷയ സെന്ററുകൾക്ക് ഏറെ സാധ്യതകളാണുള്ളത്. റവന്യൂ, കെ.എസ്.ഇ.ബി., ബി.എസ്.എൻ.എൽ., വാട്ടർ അതോറിറ്റി, ഇ-ഗ്രാന്റ്, ജി.എസ്.ടി., പ്രവാസി, ആധാർ, ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ, മോട്ടോർ വകുപ്പ്, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി തുടങ്ങി ധാരാളം മേഖലകൾ ഈ രംഗത്തേക്ക് കടന്നുവരികയാണ്. നിലവിലുള്ള അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്

അപര്യാപ്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഈ ഘട്ടത്തിൽ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നപേക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വിവര സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സാധാരണക്കാരന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുതകുന്ന സംരംഭമാണ് അക്ഷയ സെന്ററുകൾ. നിലവിൽ 2654 കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നാലും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ആറും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കാറുണ്ട്. കോർപ്പറേഷനുകളിൽ ജനസാന്ദ്രത അടിസ്ഥാനമാക്കിയും കോർപ്പറേഷനുകൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതനുസരിച്ചാണ് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നത്. രണ്ട് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ തമ്മിൽ കുറഞ്ഞത് രണ്ട് കിലോമീറ്റർ അകലം വേണം. അക്ഷയ കേന്ദ്രം അനിവാര്യമാണെന്നുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന പ്രമേയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ അധ്യക്ഷനായ ഇ-ഗവേണൻസ് സൊസൈറ്റി പരിശോധിച്ച് നൽകുന്ന ശുപാർശ പ്രകാരമാണ് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നത്. സേവനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഏകീകൃത ഫീസ് നിലവിലുണ്ട്. സേവനങ്ങൾക്കുള്ള ഫീസ് നിരക്ക് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എഴുതിപ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്നും ഈടാക്കുന്ന ഫീസിന് രസീത് നൽകണമെന്നും

നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള അവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി ആവശ്യമായ പ്രചരണം നടത്തുന്നതാണ്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പരാതി പരിശോധിക്കാൻ ഒരു സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

(2) വളർത്തുനായ്ക്കളുടെ കടിയേറ്റ് വീട്ടമ്മ മരിച്ച സംഭവം

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ ഒരു ദാരുണമായ സംഭവമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വൈത്തിരി പഞ്ചായത്തിലെ രാജമ്മ എന്ന വിധവയായ സ്ത്രീയെ വളർത്തുനായ്ക്കൾ കടിച്ചുകൊല്ലുകയുണ്ടായി. അവർക്ക് നാല് മക്കളുണ്ട്, അതിൽ ബേബി എന്ന മകളുടെ വിവാഹം അടുത്ത മാസം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. റോട്ട്വീലർ എന്ന പേരിലറിയപ്പെടുന്ന അക്രമസ്വഭാവമുള്ള വളർത്തുനായ്ക്കാണ് കടിച്ചുകൊന്നിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം നായ്ക്കളെ വളർത്തുന്നതിന് പല രാജ്യങ്ങളിലും വിലക്കുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ എന്നത് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ രാജ്യമയുടെ കുടുംബത്തെ

സഹായിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വളരെ ദാരുണമായ ഒരു സംഭവമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. വയനാട് വൈത്തിരി ചാരിറ്റി അംബേദ്കർ കോളനിയിലെ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളി രാജമ്മ 05.02.2018-ന് രാവിലെ വിറക് ശേഖരിക്കാൻ പോകവെ കാരിക്കൽ ജോസ് എന്നയാളുടെ രണ്ട് വളർത്തുനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിനിരയായി. വേട്ടപ്പട്ടിയുടെ സ്വഭാവമുള്ള നായയാണ് റോട്ട്വീലർ, അത് കടിച്ച് പരിക്ക് പറ്റിയിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ ഗൃഹനാഥന്മാരുണ്ട്. ഈ ഇനത്തിലുള്ള നായയെ വളർത്തുന്നവർക്കുതന്നെ അതിന്റെ കടിയേറ്റ് വലിയ പരിക്കുകളുണ്ടായ പല സംഭവങ്ങളും നേരത്തെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പരിക്കേറ്റ രാജമ്മയെ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജാശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചെങ്കിലും ഉച്ചയോടുകൂടി മരണപ്പെട്ടു. സംഭവം നടന്നയുടൻ നായ്ക്കളുടെ ഉടമസ്ഥനെതിരെ മനഃപൂർവ്വമല്ലാത്ത നരഹത്യയ്ക്ക് പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. സംഭവത്തിനുശേഷം ഒളിവിൽപോയ നായയുടെ ഉടമസ്ഥനെ കണ്ടെത്താൻ പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. പിന്നീട് നടന്ന അന്വേഷണത്തിൽ വളർത്തുനായ്ക്കുകൾക്ക് നിയമപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസില്ലെന്നും നടപടിക്രമങ്ങൾ കൃത്യമായി പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്നും വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ

വെളിവായ ഇത്തരം വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസിൽ നരഹത്യയ്ക്കുള്ള വകുപ്പുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. നായ്ക്കളെ പൂക്കോട് വെറ്ററിനറി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്കായി അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഇനത്തിലുള്ള ഒരു നായയുണ്ടായാൽതന്നെ വലിയ അപകടമാണ്. രണ്ടു നായ്ക്കളെയാണ് അദ്ദേഹം വളർത്തിയിരുന്നത്. അവ വഴിയിൽ വെച്ചാണ് ഈ പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീയെ കൊലപ്പെടുത്തുന്നത്. രാജമയുടെ കുടുംബത്തിന് അടിയന്തര ധനസഹായമായി ജില്ലാ കളക്ടർ 5000 രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ അഞ്ചു ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. നായ്ക്കളെ വളർത്താൻ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും ലൈസൻസ് എടുത്താൽപോലും നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥപ്രകാരം പിഴ മാത്രമാണ് ശിക്ഷ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇത്തരം നായ്ക്കളെ വളർത്തുന്നത് തടയുന്ന തരത്തിലുള്ള സമഗ്രമായ നിയമനിർമ്മാണ സാധ്യതയെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(3) കയർ വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, കയർ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വളരെ

ഗുരുതരമായ വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിമാർ തരത്തിൽ കയർ വ്യവസായത്തെ അങ്ങ് സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. സാധാരണ തൊഴിലാളികൾക്കുപോലും അങ്ങയുടെ പേരുചരിച്ച് പറയാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം തൊഴിലാളികളുള്ളതിൽ നാല്പതിനായിരം തൊഴിലാളികൾ സംഘം മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരാണ്. അവർക്ക് 300 രൂപ മാത്രമാണ് ഇന്ന് ശമ്പളമായി ലഭിക്കുന്നത്. അതിൽ 110 രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്ന ഗ്രാന്റാണ്. ഇതിൽ ഒരു വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ദയവായി ആലോചിക്കണം. കേന്ദ്ര സർക്കാർ റിബേറ്റ് സബ്സിഡിയും പെൻഷൻകാർക്ക് കൊടുക്കുന്ന കേന്ദ്ര വിഹിതവും ഇപ്പോൾ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഒരു പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. ഏറ്റവും ദയനീയമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം കയർസംഘം ജീവനക്കാരെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. കയർസംഘം ജീവനക്കാർക്ക് 5000 രൂപ പ്രതിമാസ ശമ്പളം പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാത്ത സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ഒരു രൂപപോലും എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. 2011-ന് ശേഷം കയർസംഘം ജീവനക്കാർക്കുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിൽ സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം കിട്ടുന്നില്ല. പെൻഷനില്ലാത്ത ഏക വിഭാഗം കയർസംഘം

ജീവനക്കാരാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, കൂലിവർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ചിന്തിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ 300 രൂപ കൂലി കൊടുക്കുന്നതുതന്നെ താങ്ങാനുള്ള ശേഷിയില്ല, കാരണം 110 രൂപ സർക്കാരാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഇനിയും കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കലല്ല, കൂലി വർദ്ധിക്കണമെങ്കിൽ സാങ്കേതികവിദ്യ മാറണം. സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനിലേയ്ക്കും ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടിലേയ്ക്കും പോകണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ കൂലി താങ്ങാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ, അതാണ് നമ്മൾ ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തേത്, കേന്ദ്ര സർക്കാർ റിബേറ്റൊക്കെ നിർത്തിയെങ്കിലും, ആ റിബേറ്റും സംവിധാനങ്ങളുമൊക്കെ....., പകുതി വിലയ്ക്കാണ് കയർ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നത്, 50% റിബേറ്റാണെന്ന് പറയാം. ജീവനക്കാരുടെ കാര്യം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. സംഘങ്ങളിൽ ഉല്പാദനം നടക്കുന്നില്ല, അതുകൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളവും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ വർഷം മുതൽ മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡിയായി മാസം തോറും 5000 രൂപ നൽകുന്നുണ്ട്. ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകുന്നതിനുള്ള പണം ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റിട്ടയർ

ചെയ്യുപോകുന്നവർക്കായി സഹകരണ പെൻഷൻ ഫണ്ടിൽ 50000 രൂപ നിക്ഷേപിച്ച്, അതിൽ നിന്നും ന്യായമായ പെൻഷൻ ലഭിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാട് ഇത്തവണ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(4) ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് രൂപീകരണം

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് പുനഃസമാപിക്കുക എന്നുള്ളത് ജനങ്ങളുടെ ദീർഘകാലമായിട്ടുള്ള ഒരു ആവശ്യമാണ്. ഏറ്റവും വലിയ താലൂക്കുകളിലൊന്നാണ് കോട്ടയം താലൂക്ക്. നിലവിൽ 26 വില്ലേജുകളാണ് കോട്ടയം താലൂക്കിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്, അതിൽ 16 പഞ്ചായത്തുകളും രണ്ട് മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും വരും. രാജഭരണകാലത്ത് ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് നിലനിന്നിരുന്നു. ദിവാൻ ടി. രാഘവയ്യയുടെ കാലത്താണ് ഭരണച്ചെലവ് ചുരുക്കാനെന്ന പേരിൽ ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് നിർത്തലാക്കിയത്. അതോടുകൂടി അന്നത്തെ ഏറ്റുമാനൂർ പഞ്ചായത്ത്, അതിരമ്പുഴ, നീണ്ടൂർ, കുമാരനെല്ലൂർ പഞ്ചായത്തുകൾ കോട്ടയം താലൂക്കിന്റെ പരിധിയിലായി. കാണക്കാരി, കിടങ്ങൂർ, കുറവിലങ്ങാട്, ഉഴവൂർ പഞ്ചായത്തുകൾ മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലും മാഞ്ഞൂർ പഞ്ചായത്ത് വൈക്കം താലൂക്കിലുമാണ്. കാണക്കാരി പഞ്ചായത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറ് ഭാഗത്തുനിന്നും താലൂക്ക് ആസ്ഥാനത്തെത്തണമെങ്കിൽ ആളുകൾ ഏറ്റുമാനൂർ വഴിയാണ് യാത്ര ചെയ്യേണ്ടത്.

അതുപോലെ കോടതി, സി.ഐ. ഓഫീസ് എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകണമെങ്കിലും പല സ്ഥലത്തുനിന്നും ഏറ്റുമാനൂർ വഴിയാണ് പോകേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ ബാബുപോൾ കമ്മീഷനെ ഗവൺമെന്റ് നിയമിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ, കേരളത്തിൽ ഒരു താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് ഏറ്റുമാനൂർ ആസ്ഥാനമായുള്ള താലൂക്കാകണം എന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം പല താലൂക്കുകൾ രൂപീകരിച്ചുവെങ്കിലും ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് മാത്രം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമവും ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായില്ല. അത് പരിഹരിക്കണം. ഏറ്റുമാനൂർ കേന്ദ്രമാക്കി താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, തിരുവിതാംകൂർ ഭരണകാലത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ശിപാർശകളും നിവേദനങ്ങളും കാലാകാലങ്ങളിൽ ലഭിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റുമാനൂർ താലൂക്ക് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതകളും ജനങ്ങളുടെ സൗകര്യങ്ങളും പരിഗണിച്ച് താഴെപ്പറയുന്ന വില്ലേജുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കണമെന്ന കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് ലാന്റ് റവന്യൂ

കമ്മീഷണർ ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോട്ടയം, വൈക്കം, മീനച്ചിൽ താലൂക്കുകളിൽപ്പെടുന്ന 11 വില്ലേജുകൾ - അർപ്പക്കര, ഏറ്റുമാനൂർ, അതിരമ്പുഴ, അയർക്കുന്നം, കൈപ്പുഴ, ഓണംതുരുത്ത്, പേരൂർ, കല്ലൂർ, കോതനല്ലൂർ, മാഞ്ഞൂർ, കാണക്കാരി എന്നീ വില്ലേജുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് ജില്ലാ കളക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ചതും ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ശിപാർശ ചെയ്തതും. 2011-ലെ സെൻസസ് അനുസരിച്ച് മേൽപ്പറഞ്ഞ വില്ലേജുകളിലെ ആകെ ജനസംഖ്യ ഏകദേശം മൂന്ന് ലക്ഷമാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട താലൂക്കിന്റെ അതിർത്തികൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിർണ്ണയിക്കാവുന്നതുമാണ് - വടക്ക് - കുറവിലങ്ങാട്, ഇലയ്ക്കാട്; തെക്ക്- തിരുവാർപ്പ്, കുമാരകം, കോട്ടയം; കിഴക്ക് - പൂവരണി, വെളിയന്നൂർ, മണർകാട്; പടിഞ്ഞാറ് - വെച്ചൂർ, തലയാഴം. പുതിയ താലൂക്കുകൾ രൂപീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീർച്ചയായും ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യം അനുഭാവപൂർവ്വമായി പരിഗണിക്കാം.

(5) പട്ടയ വിതരണം

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, 1958-ൽ ഇ.എം.എസ്-ന്റെ ഭരണകാലത്ത്

തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കായി നീക്കിവച്ച സ്ഥലമാണ് കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിലെ കുറ്റിയാർവാലി. 2010-ൽ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. കെ. പി. രാജേന്ദ്രൻ 3400 പേർക്കാണ് സ്ഥലം അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയത്. 770 പേർക്ക് ഭൂമി വിതരണവും എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കി. അവിടെ ചിലർ വീടുവെച്ചു താമസിച്ചു വരികയാണ്. അതിനുശേഷം ഏഴ് വർഷമായി ഇവിടെ പല ആവശ്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചുവെങ്കിലും മറ്റ് നടപടികളിലേക്ക് കടന്നില്ല. 2600-ൽപ്പരം തൊഴിലാളികൾക്ക് അഞ്ചുസെന്റ് ഭൂമി വീതം ഉടനടി വിതരണം ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. ഭൂമി അളക്കുകയും തിട്ടപ്പെടുത്തുകയും കല്ലിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയും വേഗം ഭൂമി അളന്നുകൊടുത്താൽ തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം അവർക്ക് വീടുവെച്ച് നൽകാൻ സാധിക്കും. ആയതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം കെ.ഡി.എച്ച്.-ലെ കുറ്റിയാർവാലിയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് അഞ്ച് സെന്റ് ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

ദേവികുളം താലൂക്കിൽ കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിൽപ്പെട്ട കുറ്റിയാർവാലി ഭാഗത്തെ ഭൂമി

വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 20.11.2008-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിച്ചിരുന്നതും ആയതിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പത്ത് സെന്റ് വീതം 770 പേർക്കും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ അഞ്ച് സെന്റ് വീതം 2,300 പേർക്കും ഭൂമി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ ഒന്നും രണ്ടും ഘട്ടങ്ങളിൽ യഥാക്രമം 695-ഉം 1155-ഉം പേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയിരുന്നതുമാണ്. പട്ടയ വിതരണ നടപടികൾ നടന്നുവരുന്ന അവസരത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ അനർഹർ കടന്നുകൂടിയിട്ടുള്ളതായി വ്യാപകമായ പത്രവാർത്തകളും ആക്ഷേപങ്ങളും ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് ഭൂമി പതിച്ചുകിട്ടിയ കക്ഷികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നതിനും ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് യഥാർത്ഥ കക്ഷികൾ തന്നെയാണോയെന്നും പട്ടയത്തിലെ നിബന്ധനകളേതെങ്കിലും ലംഘിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും മറ്റുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ദേവികളും സബ് കളക്ടറോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതും അന്വേഷണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നതുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ അന്വേഷണം നടക്കുന്ന കുറ്റിയാർവാലിയിൽ പട്ടയം അനുവദിക്കപ്പെട്ട നിരവധി ആളുകൾക്ക് പട്ടയ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നൽകുന്നതിനും പോക്കുവരവ് ചെയ്ത് കരമടച്ച് നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ വന്നിരിക്കുകയാണ്.

എന്നാൽ അന്വേഷണത്തിൽ പ്രസ്തുത ഭാഗത്ത് നിരവധി കയ്യേറ്റങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നതും പ്രസ്തുത പട്ടയ സ്ഥലങ്ങൾ അനധികൃതമായി വിൽപന നടത്തുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. ദേവികളും റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്, മൂന്നാർ സ്പെഷ്യൽ റവന്യൂ ഓഫീസ് എന്നിവ മുഖാന്തരം പരിശോധന നടത്തി വരുന്നതും പൂർത്തിയായിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. പ്രസ്തുത പരിശോധനകൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആളുകൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അടിയന്തരമായി പരിശോധന പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ദേവികളും സബ്കളക്ടർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

(6) കോതമംഗലത്തെ റീ സർവ്വെ നടപടികൾ

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, കോതമംഗലം താലൂക്കിൽ റീസർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 1972 ഏപ്രിൽ മാസം ഒന്നിനാണ് കോതമംഗലം താലൂക്ക് രൂപീകൃതമായത്. അന്ന് മൂവാറ്റുപുഴയുടെയും തൊടുപുഴയുടെയും കരേ ഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് താലൂക്ക് രൂപീകരിച്ചത്. എന്നാൽ 1930-ൽ നടത്തിയ സർവ്വെ റെക്കോർഡുകളാണ് റവന്യൂ ഓഫീസിൽ നിലവിലുള്ളത്. എന്നാൽ അതിനുശേഷം

ഈ താലൂക്കിൽ നിരവധി റോഡുകളും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി ധാരാളം വ്യത്യാസങ്ങളും വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. മുപ്പതുകളിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള സർവ്വെ റെക്കോർഡുകൾ തന്നെ പല റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലും കൃത്യമായി ലഭ്യമല്ലാത്ത അവസ്ഥയും നിലവിലുണ്ട്. സർവ്വെ റെക്കോർഡുകൾ കൃത്യമായി പുതുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ആയിരക്കണക്കിന് പട്ടയ അപേക്ഷകളിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സർക്കാർ ആവശ്യങ്ങൾക്കുപോലും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുകയാണ്. കോതമംഗലം താലൂക്കിൽപ്പെട്ട, മുൻപ് ഇടുക്കി ജില്ലയോട് ചേർന്നിരുന്ന, കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിലെ സർവ്വെ നടപടികൾ നിലവിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുമുണ്ട്. അവിടുത്തെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അടിയന്തരമായി കോതമംഗലം താലൂക്കിൽ റീസർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ആകെയുള്ള 127 വില്ലേജുകളിൽ 74 വില്ലേജുകളിലെ റീസർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കി റെക്കോർഡുകൾ റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. 53

വില്ലേജുകളിൽ റീസർവ്വെ ശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. കോതമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിന്റെ റീസർവ്വെ മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കണയന്നൂർ താലൂക്കിലെ ഇടപ്പള്ളി സൗത്ത് വില്ലേജിന്റെ റീസർവ്വെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. കൂടുതൽ വില്ലേജുകളുടെ റീസർവ്വെ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ജില്ലയിൽ ജീവനക്കാർ അപര്യാപ്തമാണെന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വില്ലേജുകളുടെയും ഡിജിറ്റൽ സർവ്വെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പദ്ധതി സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. റീസർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പട്ടയ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാവുന്നതാണ്.

(7) ഡാമുകളുടെ സംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡാമുകൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന മണ്ഡലമാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ നെന്മാറ. നിലവിൽ ആറ് ഡാമുകളുണ്ടെങ്കിലും കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി ടാങ്കർ ലോറിയെ കാത്തിരിക്കുന്ന സാധാരണ ജനങ്ങളും രണ്ടാംവിള ഉപേക്ഷിച്ചും ഇറക്കിയ വിളനഷ്ടംകൊണ്ട് കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്ന കർഷകരുടെ കണ്ണനീരുമാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെയുള്ളത്. പഠനികളും-ആളിയാർ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൂന്ന് ഡാമുകൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും

എന്റെ പ്രദേശത്താണ്. കരാർ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത കുറഞ്ഞതുകൊണ്ട് കരാറിനെ ആശ്രയിക്കുന്ന മീങ്കര ഡാം ഇന്നുവരെ നിറയുന്നായിട്ടില്ല. അതിനെ ആശ്രയിച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്ന 3034 ഹെക്ടർ കൃഷിയിടവും നാല് പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ള വിതരണവും ഏറെ പ്രയാസത്തിലാണ്. ഇതിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള ചുള്ളിയാർ ഡാം, മീങ്കര ലിങ്ക് കനാൽവഴി പലകപാണ്ടി പദ്ധതിയിലൂടെയും സ്വാഭാവിക ജലശ്രോതസ് ഉപയോഗിച്ചാണ് നിറയുന്നത്. വർഷങ്ങളായി ചുള്ളിയാർ ഡാമിലും വെള്ളം നിറയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി 2430 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിലും കൃഷി ചെയ്യാതെ കർഷകർ ആശങ്കയിലാണ്. പണ്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് ഉപേക്ഷിച്ച കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതിയും ഈ പ്രദേശത്താണ്. നിലവിലുള്ള ഡാമുകളിലെ ചെളി നീക്കം ചെയ്ത് സംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. നിലവിൽ മഴ ലഭിക്കുമ്പോൾ പശ്ചിമഘട്ട മലനിരയിലെ പ്രധാന നീരൊഴുക്കായ സീതാർകണ്ടിലെ വെള്ളം പലകപാണ്ടി വഴി ചുള്ളിയാർ, മീങ്കര ഡാമുകളിലെത്തിക്കണം. അതുപോലെ കുരിയാർകുറ്റി പുഴയിൽ തടയണ നിർമ്മിക്കണം. നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ നീരൊഴുക്ക് തിരിച്ച് പോത്തുണ്ടി ഡാമിലെ നിലവിലുള്ള കനാൽ വഴി ചുള്ളിയാർ ഡാമിലെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ശാശ്വതമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ നേതൃത്വം നൽകി ഉന്നതതലയോഗം

അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർത്ത് നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിരൂക്ഷമായ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്) : സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഡാമുകളിൽ അടിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ചെളിയും മണലും നീക്കം ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടി കൈക്കൊള്ളുകയുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഓപ്പറേഷൻ പ്രൊസീഡ്യൂർ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടുകളായി മംഗലം, ചുള്ളിയാർ ഡാമുകൾ തിരഞ്ഞെടുത്തുകൊണ്ട് അവിടെ സാമ്പിൾ പഠനം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഡാമുകളിൽ പോത്തുണ്ടി ഡാമിന്റെ മൊത്തം സംഭരണശേഷി 50.914 മില്യൺ m^3 ആണ്. 2009-ൽ കേരള എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, പീച്ചിയുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഡാമിൽ വർഷംതോറും 0.05 മില്യൺ m^3 മണ്ണ് അടിയുന്നുണ്ട്. 38 വർഷംകൊണ്ട് 1.81 മില്യൺ m^3 മണ്ണ് റിസർവോയറിന്റെ 2.12 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററിൽ

അടിഞ്ഞിരിക്കുന്നതായാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. മണ്ണ് ഉറുറ്റിയെടുക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ലെന്നാണ് പഠനസംഘം അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ രണ്ട് മാസംമുമ്പ് വീണ്ടും ഒരു പഠനം നടത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ആ പഠനം നടന്നതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. മീങ്കര ഡാമിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗോവിന്ദപുരം പുഴ, പാപ്പാത്തി പുഴ എന്നിവയാണ് മീങ്കര ഡാമിലെ സ്വാഭാവിക ജലശ്രോതസ്സുകൾ. ഇവയിലെ നീരൊഴുക്ക് കുറഞ്ഞുവരുന്നത് ഡാമിലെ ജലസംഭരണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയാണ്. ഡാമിന്റെ മൊത്തം സംഭരണശേഷി 13.33 മില്യൺ m^3 ആയിരുന്നു. ഡാമിൽ ചെളിയും മണലും അടിഞ്ഞതുമൂലം 1.45 ദശലക്ഷം ഘനമീറ്റർ വ്യാപ്ത നഷ്ടമുണ്ടായതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മണലും ചെളിയും നീക്കം ചെയ്യാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പൈലറ്റ് പദ്ധതിയായി മംഗലം-ചുള്ളിയാർ ഡാമുകൾ തെരഞ്ഞെടുത്ത് മണലും ചെളിയും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി മീങ്കര ഡാമിന്റെയും പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷി പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ചുള്ളിയാർ ഡാമിനെ സംബന്ധിച്ച്, മഴയുടെ അളവിൽ കുറവുവന്നത് നിമിത്തം കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി ഡാം പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷിയിലെത്തിയിട്ടില്ല. ഡാമിന്റെ ആദ്യകാല സംഭരണശേഷി

13.7 മില്യൺ m³ ആയിരുന്നു. ഡാമിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മണലും ചെളിയും നിമിത്തം 0.5 ദശലക്ഷം ഘനമീറ്റർ വ്യാപ്ത നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത് നീക്കം ചെയ്ത് ഡാമിന്റെ പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷി പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രധാനമായും ആദ്യഘട്ടത്തിൽ എത്രമാത്രം ചെളിയും മണലുമുണ്ടെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ സീതാർകണ്ട് വെള്ളച്ചാട്ടത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന വെള്ളം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളും പഠന വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. ജയലാൽ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ചെയറിന് ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടം 304 (1) പ്രകാരം "ക്രമപ്രശ്നമല്ലാത്ത ഏതെങ്കിലും സംഗതി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഒന്നിൽകൂടുതൽ പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്" എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. ജയലാൽ നൽകിയ സബ്മിഷൻ നോട്ടീസിനോടൊപ്പം വിശദമായ വിശദീകരണകുറിപ്പാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതുമാത്രമല്ല വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ അതിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 26 സബ്മിഷനുകൾ ഇന്ന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം വിശദമായി ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിന് മറുപടി നൽകുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് കൂടുതൽ

സമയം വേണ്ടിവരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്കെല്ലാം അവസരം ലഭിക്കുന്നതിന്, ഇന്ന് കൂടുതൽ സബ്മിഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ, കൂടുതൽ സമയം ഒരു സബ്മിഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിർവ്യാഹമില്ല. ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സബ്മിഷന്റെ മറുപടി ചുരുക്കം വാക്കുകളിൽ പറയാവുന്നതും വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതിയാകുന്നതുമാണ്. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാലും സബ്മിഷൻ രണ്ട് മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവതരിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കേരളം നേരിടാൻ പോകുന്ന അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. വിദഗ്ദ്ധമായ ആസൂത്രണത്തിലൂടെവേണം വരൾച്ചയെ നേരിടേണ്ടതെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതിന് ജലവിഭവ വകുപ്പിനെ സുസജ്ജമാക്കിക്കൊണ്ട് നിലവിലുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്നതാണ് രണ്ടുമൂന്ന് വിഷയങ്ങളായി ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വരൾച്ചയാണ് പ്രശ്നം. ഞാൻ അത് വിശദമായി

അവതരിപ്പിക്കാൻ സമയമെടുക്കുന്നില്ല. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ കരാറുകാരുടെ സമരംമൂലം പമ്പുഹൗസിന്റെയും മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗത്തിന്റെയുമൊക്കെ പണി സമയത്ത് നടക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ യഥാസമയം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്. അതുപോലെ പമ്പ് ഹൗസുകളിലും പ്ലാന്റുകളിലും ഡ്രെയിനേജ് പ്ലാന്റുകളുമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും ജീവനക്കാരുടെ കുറവുമൂലം രാപ്പകൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് ഓവർടൈം അലവൻസ് നിഷേധിക്കുന്ന വിഷയവും ജീവനക്കാരുടെ പ്രൊമോഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയവും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മീറ്റർ റീഡർ, മീറ്റർ ഇൻസ്പെക്ടർ തുടങ്ങിയ തസ്തികകളില്ലാത്തതും റവന്യൂ വരുമാനം കുറയുന്നത് സംബന്ധിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ബോർഡിൽ അക്കൗണ്ട്സ് നമ്പർ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് നമുക്ക് സാമ്പത്തിക വിഭാഗത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരില്ലാത്ത അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ചും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റി സജ്ജമാക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളാണ്. ടെക്നിക്കൽ സബ്റൂൾ ഉത്തരവാകാത്തതുകൊണ്ട് ജീവനക്കാരുടെയിടയിലുള്ള അസംതൃപ്തിയെക്കുറിച്ചും നോൺ-പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ ചാത്തന്നൂരിൽ മീനാട് ശുദ്ധജല പദ്ധതി പത്തുമുപ്പത് വർഷമായി

ആരംഭിച്ചിട്ടും ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുപോലെ നിരവധി പദ്ധതികൾ കേരളത്തിലുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിനൊക്കെയൊരു മെല്ലെപ്പോക്ക് നയം സ്വീകരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് വേഗത്തിൽ ഇത്തരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് വരൾച്ചയെ നേരിടാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. വരൾച്ചയാണ് ഈ സബ്മിഷന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കാലവർഷങ്ങളിലുണ്ടായ ഗണ്യമായ കുറവ് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 16.08.2017-ൽത്തന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം നടക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം 10.01.2018-ൽ മുൻകരുതൽ ചർച്ചചെയ്യാൻ ജലസേചന വകുപ്പ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും ഭൂജല വകുപ്പും ജലനിധി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അവലോകനം നടത്തി ജല അതോറിറ്റിയുടെ സ്രോതസ്സുകളിൽ ജല ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാനുള്ള താൽക്കാലിക തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതടക്കം കുറെ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ശുദ്ധീകരണശാലകളുടെ സ്ഥാപിതശേഷി പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗിക്കാനാവശ്യമായ

പ്രവൃത്തികൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളുടെ വിശദമായ മറുപടി അങ്ങ് നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ചു. പ്രധാനമായും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർക്ക് സ്ഥിരം ജീവനക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ. അനുവദിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളോടൊപ്പം ഫാക്ടറീസ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളുംകൂടി ഒരുമിച്ച് കൈപ്പറ്റുന്നത് പ്രായോഗികമല്ല. ഫാക്ടറീസ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കണമെങ്കിൽ കെ.എസ്.ആർ. പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കണം. ഇതാണ് അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം. അതുസംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മീനാട് പദ്ധതിയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മെല്ലെപ്പോക്കിനെക്കാൾ പ്രധാന പ്രശ്നം അവിടെ കരാറുകാർ പണി ഉപേക്ഷിച്ചുപോയി എന്നുള്ളതാണ്. ബാക്കി ശേഷിക്കുന്ന പണികളെ സംബന്ധിച്ച് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തിരുന്നു. രണ്ടുതവണ റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടും പണി ഏറ്റെടുത്തിരുന്നില്ല. അവസാനം ഇപ്പോൾ 12.03.2018-ൽ അവസാനിക്കുന്ന ദിവസമായി റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടെണ്ടർ ഉറപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ബാക്കി പണികൾ പൂർത്തിയാക്കാനും അതിനുശേഷം കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനും 12 മുതൽ 18 മാസംവരെ വേണ്ടിവരുമെന്ന് കണക്കാക്കുന്നുണ്ട്. വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.*

* അനുബന്ധമായി വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബേപ്പൂർ തുറമുഖ വികസനം

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, ബേപ്പൂർ തുറമുഖം വളരെ

പ്രസിദ്ധമായൊരു തുറമുഖമാണ്. പക്ഷെ ഇന്ന് ഈ തുറമുഖം വലിയ അവഗണന

നേരിടുകയാണ്. ഇവിടെ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം.

കപ്പൽച്ചാൽ ആഴംകൂട്ടണമെന്നതാണ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം. അത്

വളരെക്കാലമായിട്ടുള്ള ഒരാവശ്യമാണ്. ഇതുവരെ കപ്പൽച്ചാൽ ആഴംകൂട്ടുന്ന

നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടില്ല. പലപ്പോഴും ടെണ്ടർ കൊടുക്കുകയും

പണിയെടുക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കപ്പൽച്ചാൽ ഇതുവരെ

ആഴംകൂടിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ അവിടെ അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണ്ണ് നീക്കുന്ന പ്രവർത്തനം

മാത്രമേ നടക്കുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി കപ്പൽച്ചാലിന്റെ ആഴംകൂട്ടണം.

ആറ് മീറ്ററെങ്കിലും ആഴംകൂട്ടിയാൽ മാത്രമേ അവിടെ കപ്പൽ അടുക്കാൻ

സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അവിടത്തെ ക്രെയിനുകളൊന്നും പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ല. എല്ലാം

പഴയ തുരുമ്പിച്ച ക്രെയിനുകളാണ്. ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പുതിയ ക്രെയിനുകൾ

അടിയന്തരമായി വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ വാർഫ് നീളം കൂട്ടുന്നതുൾപ്പെടെ

ഹാർബറിന്റെ നവീകരണത്തിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഗോഡൗൺ ഫെസിലിറ്റിയോ, ദ്വീപിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രക്കാർക്ക്

മാന്യമായിട്ട് ഇരിക്കാനുള്ള സൗകര്യമോ, ഒരു ടോയ്ലെറ്റോ ഒന്നും അവിടെയില്ല. വളരെ മോശമായൊരവസ്ഥയാണ് അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതൊക്കെ സൗകര്യപ്രദമാക്കാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. അവിടെയുള്ള തൊളിലാളികൾ വളരെ അവഗണനയാണ് നേരിടുന്നത്. അവർക്ക് നല്ലരീതിയിലുള്ളൊരു ടോയ്ലെറ്റുപോലും അവിടെയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബേപ്പൂർ തുറമുഖം നവീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികളും അതുപോലതന്നെ അവിടെ താൽക്കാലികമായി നടത്തേണ്ട കാര്യങ്ങളും നടത്താനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്തിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ ഏതാണ്ട് 12000 ക്യൂബിക് മീറ്റർ മണ്ണ് മാറ്റുന്നതിനായി 42 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നടപടി പൂർത്തിയായാൽ തുറമുഖത്ത് 3.5 മീറ്റർ ഡ്രാഫ്റ്റ് ആകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കൂടാതെ തുറമുഖത്തെ ഹാർഡ് ലാറ്ററൈറ്റ് നീക്കുന്നതിന് 2.5 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടിന് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചില സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആയത്

അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗിന്റെ ഭാഗമായി തുറമുഖത്തിന്റെ ആഴം ആറ് മീറ്ററായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിനുള്ള പ്രാഥമിക എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കിറ്റ്കോ-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സാഗർമാല പദ്ധതിയനുസരിച്ചുള്ള സഹായം ഈ പ്രോജക്ടിന് ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗിന്റെ ഭാഗമായി 310.7 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ 450 എച്ച്.പി. ശേഷിയുള്ള ഡ്രഗ്ഗ് വാങ്ങുന്നതിനും 14 ടണ്ണും 3 ടണ്ണും ശേഷിയുള്ള രണ്ട് പോർട്ട് ലിഫ്റ്റുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖസുരക്ഷയ്ക്കായി ഐ.എസ്.പി.എസ്. കോഡ് നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ ഗേറ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അനുമതിയായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള വാർഫിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ പരിമിതമായതിനാൽ പുതുതായി 200 മീറ്റർ നീളമുള്ളൊരു വാർഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ചെന്നൈ ഐ.ഐ.റ്റി.യെ ചുമതലപ്പെടുത്തി യിരിക്കുകയാണ്. നിലവിലുള്ള പാസഞ്ചർ ടെർമിനലിന് കാലപ്പഴക്കമേറിയതിനാൽ പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖത്തെ ജലവിതരണം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് 23 ലക്ഷം രൂപയുടെയും ടോയ്ലെറ്റ്

സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 31 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പ്രോജക്ടുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനത്തിനുവേണ്ടി 3.6 ഏക്കർ കോവിലകം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടികൾ പൂർത്തിയായിവരുന്നു. ലക്ഷദ്വീപ് ഭരണകൂടത്തിന് പാട്ടത്തിനനുവദിച്ച ഭൂമി അവർ ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അത് തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. മറ്റ് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

പുളിക്കൽ സബ്ഷെറി

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കേരളത്തിലെ മിക്ക താലൂക്കുകളിലും രണ്ട് സബ്ഷെറികളെങ്കിലുമുണ്ട്. എന്നാൽ കൊണ്ടോട്ടി സബ്ഷെറി കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്കിന്റെ ആസ്ഥാനത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സബ്ഷെറിയാണ്. ഇവിടെ ജീവനക്കാരും കുറവ്, എന്നാൽ വലിയ ജോലിഭാരവുമാണുള്ളത്. അവിടെ 12 ജീവനക്കാരാണ് ആകെയുള്ളത്. ആറ് അക്കൗണ്ടന്റുമാരും ഒരു ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ടും ഷെറും രണ്ട് അറ്റന്റുമാരും ഒരു പി.ടി.സി.യും അടക്കമുള്ള 12 പേരിൽ രണ്ടുപേർ മൂകരും അന്ധരമായ ആളുകളാണ്. മറ്റൊരാൾ ഭാഗികമായി അന്ധനാണ്. പത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ഒരു കൊണ്ടോട്ടി മുൻസിപ്പാലിറ്റിയും 12 വില്ലേജുകളും

ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈ സബ്‌ട്രഷറി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ അതിർത്തി പ്രദേശമായ ഫറൂഖ് കോളേജിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളവർക്ക് 30 കി.മീറ്ററോളം യാത്രചെയ്തിട്ടുവേണം ഇവിടെ എത്താൻ. ഈ സബ്‌ട്രഷറിയെ ആശ്രയിക്കുന്ന 237 സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. മാസത്തിൽ ഏകദേശം മൂവായിരത്തോളം പെൻഷണേഴ്സ് 2851 സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളും 900 സ്ഥിരനിക്ഷേപകരുമുണ്ട്. 2500 ചെല്ലാനുകളും 1600 ബില്ലുകളും 2500 ചെക്കുകളും ഈ ട്രഷറിയിൽ വരുന്നുണ്ട്. നാല് സ്റ്റാമ്പ് വെണ്ടർമാർ അവിടെയുണ്ട്. ജോലിഭാരവും ജീവനക്കാരുടെ കുറവും കാരണം വീർപ്പമുട്ടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ സബ്‌ട്രഷറി വിഭജിച്ച് പുളിക്കൽ, ചെറുകാവ്, വാണിയൂർ, ചേലയമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് പുളിക്കൽ ആസ്ഥാനമായി ഒരു സബ്‌ട്രഷറി രൂപീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി . എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ട്രഷറി വകുപ്പിന്റെ മുമ്പിൽ പുതിയ ട്രഷറികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നും പരിഗണനയിലില്ല. ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്ന ആധുനികവൽക്കരണം സമ്പൂർണ്ണമായി തീർന്നതിനുശേഷം വർക്ക് സ്റ്റഡി നടത്തി മാത്രമേ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യൂ. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്ത, ജീവനക്കാർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച്

വേണ്ടത് ചെയ്യാം. ഇപ്പോൾ ട്രഷറിയിൽ വരാതെ തന്നെ ഏത് ബാങ്ക് വഴിയും ഇടപാട് നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ട്രഷറി മാറാൻ പോവുകയാണ്. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല എല്ലാ സ്ഥലത്തും ട്രഷറി സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയുണ്ടോ? ഒരു പഠനം നടത്തിയതിനുശേഷം മാത്രം ചെയ്യാമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ജില്ലാ ആയുർവേദ ആശുപത്രികളിൽ സിദ്ധ വിഭാഗം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ തനത് ചികിത്സാ ശാസ്ത്രമായ സിദ്ധ ചികിത്സ പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധത്തിന് ഉൾപ്പെടെ മാതൃക രോഗങ്ങളിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ഫലപ്രദമാണെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 1964-ൽ ആണ് കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സിദ്ധ ആശുപത്രി തിരുവനന്തപുരത്ത് വള്ളക്കടവിൽ തുടങ്ങിയത്. നാളിതുവരെ ആറ് ജില്ലകളിലായി ആകെ എട്ട് ഡിസ്പെൻസറികളാണുള്ളത്. ഭാരതീയചികിത്സാ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 1986-ലാണ് അവസാനത്തെ സിദ്ധ ആശുപത്രി ആരംഭിച്ചത്. ഈ മേഖലയിൽ 31 വർഷമായി പുതിയ പുരോഗതിയൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇക്കഴിഞ്ഞ മഴക്കാലത്ത് പല കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസും ഡെങ്കിപ്പനി പോലുള്ള പകർച്ച വ്യാധികളും

കേരളത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ പടർന്നുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സിദ്ധ ചികിത്സയെക്കുറിച്ച് പഠനത്തുകൾക്കുപുറത്തും തെളിയിക്കപ്പെട്ടതുമായ കാര്യങ്ങൾ, ഇത്തരം കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ഡിസീസസിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ ഈ ചികിത്സകൊണ്ട് സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. ഭാരതീയ തനത് ശാസ്ത്രമായ മെഡിക്കൽ സയൻസിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ? ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാ ആയുർവേദ ആശുപത്രികളിൽ സിദ്ധ വിഭാഗം തുടങ്ങാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ? സിദ്ധ വിഭാഗം തുടങ്ങണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നിലവിൽ ഒരു സിദ്ധ ആശുപത്രിയും എട്ട് സിദ്ധ ഡിസ്പെൻസറികളും ആറ് ജില്ലകളിലായി പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. നിലവിൽ സിദ്ധ സ്ഥാപനങ്ങളില്ലാത്ത പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ എട്ട് ജില്ലകളിൽ ഓരോ ആയുർവേദ ആശുപത്രികളുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് 2016-17-ലെ പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി താൽക്കാലിക സിദ്ധ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 വർഷത്തിലും ഈ പദ്ധതി തുടരുന്നതിനാണ്

തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഓരോ ജില്ലയിലെയും ഒരു ആയുർവേദ ആശുപത്രിയെ താലൂക്കതല ആശുപത്രിയായി ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എല്ലാ ജില്ലാ ആയുർവേദ ആശുപത്രികളിലും സിദ്ധ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുടങ്ങുന്നതിനായി 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റ് ശുപാർശയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും സിദ്ധ യൂണിറ്റ് വരുമെന്ന് ഉറപ്പിച്ച് പറയാം. പകർച്ചവ്യാധി മുതൽ മാതൃകരോഗങ്ങൾ വരെ തടയുന്നതിനായി നാഷണൽ ആയുഷ് മിഷന്റെ കീഴിൽ എൻ.എച്ച്.എം.ന്റെ 28 സിദ്ധ ഡിസ്പെൻസറികളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ നെല്ലിക്കുഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ നിലമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും പുതിയതായി സർക്കാർ സിദ്ധ വൈദ്യ ഡിസ്പെൻസറി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. മിക്കവാറും അത് സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ, സിദ്ധ സംവിധാനം കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിന് താൽപ്പര്യമുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഘട്ടംഘട്ടമായി സിദ്ധ സംവിധാനം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും.

വെളിച്ചെണ്ണയിൽ മായം

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, മലയാളികളുടെ ഭക്ഷണത്തിലെ അനിവാര്യ ഘടകമായ വെളിച്ചെണ്ണയിൽ വ്യാപകമായി മായം ചേർക്കുന്നതുമൂലം ക്യാൻസർ, ഹൃദ്രോഗം അടക്കമുള്ള ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾ ബാധിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കേര ഫെഡിന്റെ എണ്ണയും ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അടുത്തകാലത്ത് ശ്രീമതി അനുപമ ഐ.എ.എസ്.ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ഗ്രീൻ കേരള, കേരള എ 1, കേരള സൂപ്പർ, കേരള ഡ്രോപ്പ്, ബ്ലെയ്സ്, പുലരി, കൊക്കോ സുധം, കല്ലട പ്രിയം, കേരളശ്രീ, കർഷകശ്രീ എന്നീ ബ്രാൻഡുകളിൽ മായം കലർന്നതായി കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇതേ കമ്പനികൾ പേരുമാറ്റി മായം കലർന്ന എണ്ണ വിപണിയിൽ ഉടൻ തന്നെ വീണ്ടും എത്തിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടിയെടുത്ത ശ്രീമതി അനുപമ ഐ.എ.എസ്.നെ സർക്കാർ സ്ഥലംമാറ്റുകയും ചെയ്തു. ഒരു കിലോ യഥാർത്ഥ വെളിച്ചെണ്ണയിൽ 15-20 രൂപ ലാഭം കിട്ടുമെങ്കിൽ മായം ചേർത്ത ഒരു കിലോ എണ്ണയ്ക്ക് 100 രൂപ വരെ ലാഭം കിട്ടുന്നുണ്ട്. വ്യക്തമായ രജിസ്ട്രേഷനോ പരിശോധനയോ ഈ മേഖലയിലില്ല. മായം ചേർത്ത എണ്ണ പിടിച്ചാൽ തന്നെ കാര്യമായ ശിക്ഷാ നടപടികൾ

ഉണ്ടാകാത്തതിനാൽ വീണ്ടും മായം ചേർത്ത് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുകയാണ്. മൂന്നുതരം മായം ചേർക്കലാണ് നിലവിലുള്ളത്. Adulteration with same oil but different grade, Adulteration with other oil of vegetable origin, Adulteration with other oil of chemical origin. അയഡിൻ വാല്യൂ 12-ൽ താഴെയുള്ള വെളിച്ചെണ്ണയാണ് സുരക്ഷിതമായി ഉപയോഗിക്കാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ പാരഫിൻ വാക്സ് ചേർത്ത് അയഡിൻ വാല്യൂ നിലനിർത്തി മായം ചേർക്കുന്നവർ രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. പെട്രോളിയം ഉത്പന്നങ്ങൾ പോലും വെളിച്ചെണ്ണയിൽ ചേർക്കുന്നു, കരിടായിൽ ശുദ്ധീകരിച്ച് ചേർക്കുന്നു. മായം കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം വളരെ പരിമിതമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതിനായി ഇന്ത്യൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് നിശ്ചയിച്ചുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര നിയമത്തിനനുസൃതമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. കാരണം, വെളിച്ചെണ്ണ കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ മാത്രമായതുകൊണ്ട് ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി വേണം. 'The Codex Alimentarius Commission' (CAC) എന്നത് ഫുഡ് സ്റ്റാൻഡേർഡിന്റെ ലോക ബൈബിളാണ്. ആ നിയമം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ

കുറേക്കാലം ചെയ്യാൻ കഴിയും. അവരുടെ ഡേറ്റാ കളക്ഷൻസ് സിസ്റ്റം മോശപ്പെട്ടതാണ്. ടെസ്റ്റ് നടത്താൻ പുതിയ ലാബുകൾ ധാരാളമായി തുടങ്ങണം. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ മാതൃകയിൽ നാളികേര ബോർഡ്.....D- level licence, processor licence, manufacturer licence തുടങ്ങിയവ ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കി അതിശക്തമായ നടപടി ഈ രംഗത്ത് ഉണ്ടാകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, നമ്മുടെ തലമുറ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും ദുരിതമയമായിട്ടുള്ള വിഷയമാണ് ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളിൽ മായം കലർത്തി വിൽപ്പന നടത്തി ലാഭം ഉണ്ടാക്കുക എന്നുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ വെളിച്ചെണ്ണയിൽ അത്തരം കലർപ്പുകൾ കാണാൻ കഴിയുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ദുഃഖകരമായ വസ്തുത. കേരളത്തിലെ ഫുഡ് സേഫ്റ്റി വിഭാഗം വളരെ ശക്തമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ തേങ്ങയുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് വരുമ്പോഴും ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം കുറയുന്ന കാലങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെ വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് നല്ല വില വർദ്ധിക്കുന്നത് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ വെളിച്ചെണ്ണ ഉപഭോഗം ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന രീതിയിൽ

വെളിച്ചെണ്ണയിൽ മറ്റ് ഭക്ഷ്യ എണ്ണകൾ ചേർത്ത് വിൽക്കുന്നത് സർവ്വസാധാരണയായി കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ മായം കലർത്തുന്നത് കാണുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്, തമിഴ്നാട്ടിലെ കങ്കയത്തിൽ നിന്ന് വെളിച്ചെണ്ണയിൽ മറ്റ് വില കുറഞ്ഞ ഭക്ഷ്യഎണ്ണ കലർത്തി വെളിച്ചെണ്ണ എന്ന പേരിൽ കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ മാർക്കറ്റിൽ എഫ്.എസ്.എസ്.എ.ഐ. (Food Safety and Standards Authority of India) സർട്ടിഫിക്കറ്റോടുകൂടിയാണ് വരുന്നത്. ഇതാണ് നമുക്ക് ഏറ്റവും ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പിനെ കർശനമായി പരിശോധിക്കാൻ ചുമതലയേൽപ്പിക്കുകയും അവർ അത് നന്നായി നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ ഭാഗമായാണ് നേരത്തെ ശ്രീമതി അനുപമ ഐ.എ.എസ്.ന്റെ നേതൃത്വത്തിലും ഇപ്പോഴത്തെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലുമെല്ലാം ശക്തമായ പരിശോധന നടത്തുന്നത്. അങ്ങനെ പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ 28 ബ്രാൻഡുകളിൽ വിൽപന നടത്തിയ വെളിച്ചെണ്ണയിൽ മായം ചേർത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് നിരോധിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ചില തട്ടിപ്പുകൾ നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ആ ബ്രാൻഡ്

ഇല്ലാതാകുമ്പോൾ പുതിയ ബ്രാന്റിൽ ഇറക്കും. കർശന പരിശോധന നടത്താനാണ് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പ് തയ്യാറാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം ആളുകളെ കണ്ടുപിടിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് ഇന്നത്തെ നിയമാവലിയിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ശിക്ഷ മാത്രമേ കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. പക്ഷെ, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പിനെ ശക്തമാക്കി കേരളത്തിനകത്ത് മായം ചേർത്ത വെളിച്ചെണ്ണ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടിയും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ വളരെ വിദഗ്ദ്ധമായ പരിശോധന നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സി.എസ്.ഐ.ആർ.ന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനമായ ഹൈദ്രാബാദിലെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് കെമിക്കൽ ടെക്നോളജിയിൽ അടക്കം അയച്ച് പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പരിശോധനയിൽ ക്യാൻസർ, അൾസർ പോലുള്ള മാരകമായ രോഗങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്ന കെമിക്കലുകൾ കണ്ടെത്താൻ സാധിച്ചില്ല. എന്നാൽ മറ്റ് വിലകുറഞ്ഞ ഭക്ഷ്യഎണ്ണകൾ ചേർന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പിനെ ശക്തമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ ഒന്നര വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ഒരുപാട് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൂന്ന് ലാബുകളുടെയും നിലവാരം ഉയർത്തുകയും അതിന് എൻ.എ.ബി.എൽ. അക്രഡിറ്റേഷൻ നേടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ

കൂടുതൽ ലാബുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്. ഹൈദ്രാബാദിലുള്ള ലാബിനെ കിടപിടിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന, ഇവിടെവെച്ച് സങ്കീർണ്ണമായ പരിശോധന നടത്താൻ കഴിയുന്ന ലാബ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മുന്നേക്കാൽ കോടി രൂപയോളം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനായുള്ള സ്ഥലവും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് ഇതിനോട് കിടപിടിക്കാൻ കഴിയുന്ന നല്ല അത്യന്താധുനിക ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ലാബ് സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. മറ്റ് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും മാതൃകയായി കേരളം സഞ്ചരിക്കുന്ന മൂന്ന് ഫുഡ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലാബുകൾ ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഫുഡ് സേഫ്റ്റിവിഭാഗത്തിൽ 90 ഫുഡ് സേഫ്റ്റി ഓഫീസർമാരുടെ പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുകയും അവർക്ക് മൂന്ന് മാസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ട്രെയിനിംഗ് നടത്തിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും എഫിഷ്യന്റായ ഓഫീസർമാരായി ഗ്രാമത്തിലേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നന്നായി നടത്തണം. ഇതിന്റെ അവലോകനങ്ങൾ, കേസുകളുടെ നടത്തിപ്പുകൾ, അഡ്ജുഡിക്കേഷനുകൾ, ലൈസൻസ്, രജിസ്ട്രേഷൻ ഇതിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളമാണ് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് മുന്നിട്ട് നിൽക്കുന്നത്. വെളിച്ചെണ്ണ മാഫിയക്ക് എതിരെ വളരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. കേരളത്തിന്റെ ഉപഭോഗ വസ്തുക്കളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട

വെളിച്ചെണ്ണയെ രക്ഷിച്ചു എടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ മാഫിയകൾക്ക് എതിരെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങമല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഇലവുപാലത്തിനടുത്ത് ഓട് ചുട്ട പടുക്ക എന്ന വനപ്രദേശത്ത് ഐ.എം.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുകയാണ്. ആശുപത്രി മാലിന്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റുകൾ ആവശ്യമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. പക്ഷേ അതിനുവേണ്ടി ഐ.എം.എ. തെരഞ്ഞെടുത്ത ഈ സ്ഥലം അനിയോജ്യമല്ലെന്നുള്ള വിവരം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ പ്രദേശം ആദിവാസി മേഖലയാണ്. ഇവിടെനിന്നും 350 മീറ്റർ അകലെയായി ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനി ഉൾപ്പെടെയുണ്ട്. Wetland Ecosystem എന്ന അതീവ ജൈവപ്രാധാന്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു മേഖലകൂടിയാണിത്. അതൊടൊപ്പം ചെത്തുരുണി വന്യജീവി സങ്കേതവുമായി 5 കിലോമീറ്ററിൽ താഴെ അതിർത്തി ഭൂമുള്ള സ്ഥലമാണിത്. ഒരു കാരണവശാലും ഇത്തരമൊരു ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കാൻ അനയോജ്യമായ പ്രദേശമല്ലെന്നുള്ള കാര്യം

പരിഗണിക്കേണ്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രസ്താവനയാണ് ഐ.എം.എ. അവിടെ നടത്തിയത്. കളക്ടർ പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി സാമാജികന്മാർ അവിടെ വന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾ വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. ആദിവാസികൾക്കുപുറപ്പെടെയുള്ള പ്രാദേശിക വാസികൾ ഇപ്പോഴും വലിയ പ്രക്ഷോഭത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കാതെ ഈ നിർദ്ദിഷ്ട സ്ഥലം ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഐ.എം.എ.-യുടെ നീക്കത്തെ പിന്തിരിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഞാൻ അവിടെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ലോകത്തുതന്നെ ഏറ്റവും അപൂർവ്വമായി ലഭിക്കുന്ന സസ്യ വൈവിധ്യമേഖലയാണിത്. അതുകൂടി നശിച്ചാൽ നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിക്കുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ആഘാതം വളരെ വലുതായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഐ.എം.എ.- യോട് ഉപദേശിച്ച്, പ്രകൃതിക്ക് ദോഷമുണ്ടാകാത്ത

തരത്തിൽ മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥലത്ത് ഈ ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നുള്ള ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളിയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ നൂറ് ശതമാനവും യോജിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനമെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു സാമൂഹ്യ പ്രശ്നമാണ്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ നമ്മളെല്ലാം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം. ഹരിതകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമങ്ങളിൽ ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധ്യമാകുന്നുണ്ട്. നഗരസഭകളിലേയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലേയും മാലിന്യങ്ങൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ അവിടെത്തന്നെ ചെറിയ പ്രോജക്ടുകളുണ്ടാക്കുക എന്നുള്ളത് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണം ഭൂവിസ്തുതിയുടെ അളവിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ അവിടെ തിങ്ങിപ്പാർക്കുകയാണ്. എണ്ണമറ്റ ആശുപത്രികളും ഹോട്ടലുകളും റെസ്റ്റോറന്റുകളും വീടുകളുമൊക്കെ പുറന്തള്ളുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുക എന്നുള്ളത് നമ്മുടെയെല്ലാം കൂടുതൽ വാദിത്തമാണ്. കാലാകാലങ്ങളായി വരുന്ന സർക്കാരുകൾക്ക് ഇതൊരു വലിയ വെല്ലുവിളിയായി വരുന്നതാണ്. ഇതിനേക്കാൾ വലിയ ശ്രദ്ധയാകർഷിക്കേണ്ട ഒന്നാണ് ആശുപത്രി

മാലിന്യങ്ങൾ. ആശുപത്രികളിലെ ബയോ മെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് സംസ്കരിച്ചേ മതിയാകൂ. മറ്റ് ജൈവമാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്ന രീതിയിൽ ബയോ മെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അത് നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക എന്നുള്ളത് പൊതുജനാരോഗ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒഴിവാക്കാനാകാത്ത വസ്തുതയാണ്. ഐ.എം.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പാലക്കാട്ടെ കഞ്ചിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബയോമെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനമാണ് ബയോമെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ബയോമെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് ഈ സ്ഥാപനത്തിലേയ്ക്കാണ് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ആശുപത്രികളുടെയും രോഗികളുടെയും എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു. ഓപ്പറേഷനുകളും കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം വർദ്ധിച്ചു. അതിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായുണ്ടാകുന്ന ബയോമെഡിക്കൽ വേസ്റ്റും മനുഷ്യന്റെ ജൈവ വേസ്റ്റും മാത്രമല്ല സിറിഞ്ച് പോലെയുള്ള മറ്റ് സാധനങ്ങളും കൂടുതലായി വരികയാണ്. ഇവ സംസ്കരിക്കുന്നതിന് പാലക്കാട് ഐ.എം.എ.-യുടെ ഇമേജ് മാത്രം മതിയാകാത്ത അവസ്ഥ വന്നപ്പോൾ മറ്റെവിടെയെങ്കിലും ജൈവമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ഐ.എം.എ. തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അന്വേഷിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയും

വർഷങ്ങളായി അത് തർക്ക പ്രശ്നമായി നിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. പരിസ്ഥിതി
 പ്രവർത്തകരും ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും കൂടിച്ചേർന്ന് ചർച്ച ചെയ്താണ് അവിടെ ഈ പ്ലാന്റ്
 സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള
 പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസും ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ ഉപദേശങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളുമെല്ലാം
 സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല ഐ.എം.എ.-യുടെ കബിനേറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്ലാന്റ്
 ശാസ്ത്രീയമായി നടത്തുന്നതാണെന്ന് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. ആ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ട്
 വർഷങ്ങളായി. അത്യന്താധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയടക്കം
 ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മറ്റാർക്കും ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ലാത്ത, പരിസ്ഥിതിക്ക്
 നാശമില്ലാത്ത രീതിയിൽ പ്ലാന്റ് കൊണ്ടുവരാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അടക്കം ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാവരും
 ചേർന്ന് ഇതിനാവശ്യമായ ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കേണ്ടതുണ്ട്.
 ഈ വേസ്റ്റ് എവിടെ കൊണ്ടുപോകും? അതാത് ആശുപത്രികളിലെ വേസ്റ്റ്
 കൂട്ടിയിട്ടാലുണ്ടാകാവുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നവും ആരോഗ്യ പ്രശ്നവും നമുക്ക്
 സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ലേ? ഈ പ്ലാന്റ് അവിടെത്തന്നെ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന്
 നിർബന്ധബുദ്ധിയോടെ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതിനുപകരം ഒന്നുകൂടി പരിശോധിച്ച്
 ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെയും പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരുടെയും അഭിപ്രായം

കണക്കിലെടുത്ത് പൊതുജനാഭിപ്രായമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ജനവിശ്വാസം ആർജ്ജിക്കുന്നതിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയടക്കം സഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ പ്ലാൻ ഏറ്റവും ആധുനികമായ രീതിയിൽ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള സഹായം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കമുള്ളവരിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുമെന്ന വിശ്വാസമാണ് എനിക്കുള്ളത്. പൊതുജനാഭിപ്രായം നേടിയെടുത്ത് ഈ പ്ലാൻ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള സ്ഥലം എവിടെയാണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് നിശ്ചയിക്കാം. ഇപ്പോൾ നിശ്ചയിച്ച സ്ഥലത്തുതന്നെ പ്ലാൻ സ്ഥാപിക്കണമെന്നുള്ള വാശിയൊന്നുമില്ല. ഇതിനേക്കാൾ സൗകര്യമുള്ള സ്ഥലം അതിന്റെ പരിസരത്തുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ ഈ പ്ലാൻ സ്ഥാപിക്കാം. അത് കണ്ടെത്തുന്നതിന് സഹായിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ വർദ്ധനവും അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പത്തനാപുരത്തിന്റെ താലൂക്കിലും തൊട്ടടുത്ത പുനലൂർ താലൂക്കിലും ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ അഭൂതപൂർവ്വമായ വർദ്ധനവുണ്ടാകുന്നതായി കാണുന്നു. ഡോ. ഗംഗാധരൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന 'ജീവനം ക്യാൻസർ സൊസൈറ്റി' എന്നൊരു

സംഘടന അടുത്ത കാലത്ത് പുനല പ്രദേശത്ത് ഒരു വലിയ മനുഷ്യചുങ്ങല നടത്തുകയുണ്ടായി. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏതാണ്ട് മുപ്പത്തയ്യായിരത്തോളം ജനസംഖ്യയുള്ള പിറവത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 21 വാർഡിലെ എല്ലാ വീടുകളിലും ക്യാൻസർ രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സംഘടന അന്വേഷണം നടത്തുകയും അവരെ സാമ്പത്തികമായും മരുന്നുകൾ നൽകിയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ നടത്തിയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 21 വാർഡുകളിലായി 155 ഗുരുതരാവസ്ഥയുള്ള ക്യാൻസർ രോഗികളുണ്ടെന്നാണ്. ഡോ. ഗംഗാധരന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവർ എല്ലാ വാർഡുകളിലും ക്യാമ്പുകളും നടത്തി. ക്യാമ്പിൽ പലരും വരാൻ മടിക്കുന്നു. ക്യാമ്പിൽ എല്ലാ ആളുകളും വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഇതിൽക്കൂടുതൽ ആളുകൾ ക്യാൻസർ രോഗത്തിന് അടിമപ്പെട്ടവരായി കാണും. ഈ പ്രദേശത്ത് ക്യാൻസർ രോഗം മാത്രമല്ല ഇത്രതന്നെ കിഡ്നി സംബന്ധമായ രോഗമുള്ളവരുമുണ്ട്. അടുത്ത കാലത്തായി ഈ രണ്ട് താലൂക്കുകളിലും ക്യാൻസർ രോഗം പടർന്നുപിടിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് താലൂക്കുകളിലും ക്യാൻസർ രോഗം വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്താൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട്

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

അതോടൊപ്പം ഒരു കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകളിൽ ഒരു നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താൻ അങ്ങ് തീരുമാനിച്ചു. അനാവശ്യമായി സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നവരെ ഒഴിവാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന പെൻഷൻ 3000 രൂപയെങ്കിലുമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. കാരണം ക്യാൻസർ രോഗിയായാൽ എല്ലാ മാസവും ആർ.സി.സി.-യിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവരുന്നതിനാൽ യാത്രാചെലവുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകളിൽ തട്ടിപ്പുകാരെ കുറയ്ക്കുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നേട്ടം ഉപയോഗിച്ച് ഈ ക്യാൻസർ രോഗികളായ പാവങ്ങളുടെ പെൻഷനിൽ ഒരു വർദ്ധനവുണ്ടാക്കി സഹായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് കുറേ വർഷങ്ങളായി ക്യാൻസർ രോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എനിക്ക് തോന്നുന്നു, കഴിഞ്ഞയാഴ്ച മറ്റൊരു ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ കൂടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രദേശത്ത് ക്യാൻസർ രോഗം വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ ചോദ്യത്തിനും ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ ക്യാൻസർ രോഗം വ്യാപകമായി വരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. ആർ.സി.സി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു പഠനം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂരിന് മറുപടി പറയുമ്പോൾ പറഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം - കൊല്ലം ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ക്യാൻസറിന്റെ ഒരു രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ക്യാൻസർ രോഗം നന്നായി വർദ്ധിക്കുന്നു എന്നതന്നെയാണ് മനസിലാകുന്നത്. പ്രതിവർഷം 50,000 പേരെങ്കിലും ക്യാൻസർ രോഗികളായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. 20,000-ത്തോളം പേർ ക്യാൻസർ ബാധിതരായി മരണപ്പെടുകയാണ്. ഇതൊരു ഭയാനകമായ നമ്പരാണ്. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, മാഹി എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലും രജിസ്ട്രി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളതിന് സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രിയുണ്ടാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ, എം.എൽ.എ.

പറഞ്ഞതുപോലെ അവിടെ മാത്രമായി അസാധാരണമായിട്ടുള്ള വർദ്ധനവ് കാണുന്നില്ല, എന്നാൽ നല്ല വർദ്ധനവ് അവിടെയുണ്ട്. ഈ വർദ്ധനവ് പലഭാഗത്തും ഉണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. വർദ്ധനവ് നന്നായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഈ വർദ്ധനവ് നമുക്ക് നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുക? എം.സി.സി., ആർ.സി.സി. അതുപോലെ റീജിയണലായി മധ്യഭാഗത്ത് കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി 310 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ക്യാൻസർ വിഭാഗം ശക്തമാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും 105 പുതിയ തസ്തികകൾ അതിനായി സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ക്യാൻസർ കീമോ തെറാപ്പി, പാലിയേറ്റീവ് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്റ്റാർട്ട് ചെയ്തുവരുന്ന കാര്യം കഴിഞ്ഞദിവസം ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഇത് താഴേക്കിടയിലേക്കുകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നവെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ആവശ്യകത സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ തുടങ്ങുന്ന കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ

ക്യാൻസറിന്റെ 'early detection' നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനംകൂടി ഉണ്ടാക്കുകയാണ്.

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരു അംഗം പ്രസംഗിക്കുന്നതിനിടയിൽ 'ആർദ്രം' പദ്ധതികൊണ്ട് എന്ത് നേട്ടമുണ്ടായെന്ന് ചോദിച്ചു. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി തുടങ്ങാനിരിക്കുന്ന കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റി സംസാരിക്കാൻ ഞാൻ ഇന്നലെയും 120 പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെ വിളിച്ചിരുന്നു. അവരെല്ലാം വലിയ ആവേശത്തിലാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.മാരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പോയപ്പോൾ വമ്പിച്ച ജനപിന്തുണയാണ് കിട്ടിയത്. അവിടെ ക്യാൻസറിന്റെ early detection-നുള്ള എല്ലാ സൗകര്യവും ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഇടപെടൽ ശക്തമായി നടത്തുന്നുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ഞാനത് പറഞ്ഞത്. അത് കുറേക്കൂടി വ്യാപകമാക്കാനും ക്യാൻസറിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യാനും, 'Fight against Cancer' അതാണ് നമ്മുടെ മുദ്രവാക്യം. ഇത് എല്ലാവരും ചേർന്ന് നടത്തേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിനുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, (... മൈക്ക് ഓഫ്....) മാലിന്യങ്ങൾ,

വെള്ളം ഇതൊക്കെ.....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അതെ, മാലിന്യം അതൊക്കെ

ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് വരുന്നതാണ്. ഭക്ഷണവും വെള്ളവുമൊക്കെ പ്രശ്നമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ക്യാൻസർ

രോഗബാധിതർക്കായി നിലവിലുള്ള ക്ഷേമപദ്ധതികളൊന്നും മുടങ്ങിയിട്ടില്ല.

അതെല്ലാം ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ചിസ് പ്ലസ് പദ്ധതിയിൽ ഇതിന്

പ്രതിവർഷം 70,000/- രൂപ വരെ ചികിത്സാ സഹായമുണ്ട്. കാരുണ്യ ബെനവലന്റ്

ഫണ്ട്, സൂക്രതം, സൂക്രതം നിർത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു ആക്ഷേപമുണ്ടായിരുന്നു;

അത് നിർത്തലാക്കിയിട്ടില്ല, നടക്കുന്നുണ്ട്. 18 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള

ക്യാൻസർ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കുള്ള സമഗ്ര

ആരോഗ്യസുരക്ഷാപദ്ധതിയിൽ ഇതിന് സഹായം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്.

ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സൊസൈറ്റി ഫോർ പുവർ, അതിൽ 50,000/- രൂപ

വരെ ചികിത്സാ സഹായമുണ്ട്. ക്യാൻസർ രോഗികൾക്കുള്ള പെൻഷന്റെ കാര്യം

ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞു. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതിയും

അതിനകത്ത് ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതിയുമുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്ന് എല്ലാവർക്കും കിട്ടുന്ന ചികിത്സാ സഹായം

ക്യാൻസർ പേഷ്യന്റ്സിനും കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള കുറേ പദ്ധതികളിലൂടെയാണ്

ഈ പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ കൈകാര്യം ചെയ്ത് പോകുന്നത്. ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് 1000/- രൂപ വച്ച് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയിൽ ഒതുങ്ങുന്ന കാര്യമാണെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പറയാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. കാരണം ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നിർത്താതെ നടപ്പിലാക്കുന്നതുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ വലിയൊരു പാടവത്തിന്റെയും കഠിനപരിശ്രമത്തിന്റെയും ഭാഗമാണ്. ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷമുള്ള പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോട് നിർബന്ധിച്ചു പറയാൻ തോന്നുന്നില്ല. ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് നല്ലതുതന്നെയാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ ചെയ്യുന്നതെന്നറിയില്ല? മറ്റു പെൻഷൻ പദ്ധതികളെല്ലാം മുടങ്ങാതെ നടത്തുന്നതിനും ഈ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അപ്രതീക്ഷിതമായി വന്നപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ആരോഗ്യവകുപ്പ് നന്ദിയോടെ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ക്യാൻസറിനെതിരെ ശക്തമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ക്യാൻസർ പോളിസി ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള വർക്ക്ഷോപ്പ് നടന്നുകഴിഞ്ഞു. WHO-യുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു 'ക്യാൻസർ ഗ്രിഡ്' എന്നുള്ള നിലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും

വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലുള്ളവരെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ക്യാൻസറിനെതിരെ പൊരുതുന്നതിനും നമുക്ക് സാധിക്കണം. നമുക്ക് രണ്ടുമൂന്ന് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ നല്ല നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താനും 'early detection' നടത്താനും ഒരു പരിധിവരെ ക്യാൻസറിനെ ചെറുത്തുനിൽക്കാനും കഴിയുമെന്നുള്ള ആത്മവിശ്വാസത്തോടെയാണ് ഈ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്.

അഴീക്കോട് - മുന്നമ്പം പാലം

ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കേരളത്തിലെ തീരദേശമണ്ഡലങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് കയ്യമംഗലം. ജനസാന്ദ്രത വളരെക്കൂടുതലുള്ള ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവരുടെ ചിരകാലാഭിലാഷമാണ് അഴീക്കോട് -മുന്നമ്പം പാലം. തൃശ്ശൂർ-എറണാകുളം ജില്ലകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട പാലത്തിനാവശ്യമായ 161 കോടി രൂപ 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കിഫ്ബിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പാലം പണി ആരംഭിക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുകയാണ്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ കൂടുതൽ വേഗത്തിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. സാമൂഹ്യ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിനുള്ള ഫണ്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ദേശീയപാതയ്ക്ക് സമാന്തരമായി പണിയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന

തീരദേശ ഹരിതപാത യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ ഷൊർണ്ണൂർ മുതൽ കൊച്ചിവരെയുള്ള ദേശീയപാതയിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് കുറയ്ക്കണമെങ്കിലും ഈ പാലം യഥാർത്ഥ്യമാകേണ്ടതുണ്ട്. നിർദ്ദിഷ്ട പാലത്തിനടിയിലൂടെയുള്ള ജങ്കാർ സർവ്വീസ് വലിയ സുരക്ഷാ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഉയർത്തുന്നത്. ഇടയ്ക്കിടെ തകരാറിലാകുന്ന ജങ്കാറിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണിയായി ഇക്കൊല്ലം മാത്രം ഒന്നേമുക്കാൽ കോടി രൂപയാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ചെലവഴിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ചരക്കു ഗതാഗതം, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കൂൾ-കോളേജ് യാത്ര, സമയലാഭം എന്നിവയ്ക്ക് ഈ പാലം കൂടിയേ തീരൂ. 'ഗേറ്റ് വേ ഓഫ് ഇന്ത്യ' എന്ന് പ്രാചീനകാലത്ത് അറിയപ്പെട്ടിരുന്ന മുസിരിസിന്റെ കേന്ദ്രഭാഗത്താണ് നിർദ്ദിഷ്ട പാലമെന്നത് മറ്റൊരു പ്രത്യേകതയാണ്. പലതുകൊണ്ടും അനിവാര്യമായ അഴീക്കോട്-മുനമ്പം പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിൽ നിന്നും പ്രത്യേകിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വേണ്ട ശ്രമങ്ങളുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധകരൻ): സർ, അഴീക്കോട് - മുനമ്പം പാലം നിർമ്മിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യങ്ങളുടെ സാഹചര്യത്തിലാണ് 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ

കിഫ്ബിയിൽ 160 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. കൂടാതെ രണ്ട് ജില്ലകളുടെ രണ്ട് ഭാഗത്തുമായി ഒരേക്കൂടെ സ്ഥലമെടുക്കാനും അതുപോലെ സാമൂഹ്യ പ്രത്യാഘാത പഠനത്തിനുമായി 14 കോടി 64 ലക്ഷം രൂപയും കൂടി വേണ്ടി വരും. 174 കോടി 64 ലക്ഷം രൂപ ലക്ഷക്കിയാണ് പ്രവർത്തനം നടത്തിയത്. ഈ പാലത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ ആ അർത്ഥത്തിൽത്തന്നെ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഇനിയും ചർച്ചയുടെ ആവശ്യമില്ല. ഇതിന് ഇൻലാൻഡ് നാവിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമാണ്. അതിന്റെ ഡിസൈനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ക്ലിയറൻസിനുവേണ്ടി ഡയറക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഡയറക്ടറുടെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അത് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്കത്രമേ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിന് വേഗത കൂട്ടാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം രണ്ട് കളക്ടർമാരും രണ്ടുഭാഗത്തുള്ള എം.എൽ.എ.മാരും പ്രാദേശികമായി നടത്തണം. സാമൂഹ്യ പ്രത്യാഘാത പഠനത്തിനും മറ്റുമായി കിഫ്ബിയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി ആവശ്യമായതിനാൽ അതിനുള്ള പത്രിക നേരത്തെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ പ്രത്യാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിന് പണം ആവശ്യമാണ്. അനുമതി കിട്ടിയാൽ ആ പണം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. എന്നാൽ പഠനത്തിനാവശ്യമായ കണക്കുകൾ എറണാകുളം കളക്ടർ പലതവണ ചോദിച്ചിട്ടും

ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. തൃശ്ശൂർ ജില്ലാകളക്ടർ അതിന് പണം ആവശ്യപ്പെട്ട് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ പണം റിലീസ് ചെയ്യാനായി ഇതിന്റെ എസ്.പി.വി. ആയിട്ടുള്ള കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ പാലം ടെൻഡർ ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് നടക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഡയറക്ടർ ഓഫ് ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷന്റെ ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റും കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള സാമ്പത്തികാനുമതിയും പാരിസ്ഥിതിക പ്രത്യാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ രേഖകളും ആവശ്യമാണ്. പാരിസ്ഥിതിക പ്രത്യാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ രേഖകൾ എറണാകുളം കളക്ടറാണ് നൽകേണ്ടത്. അത് അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. പക്ഷെ പല കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സ്ഥിതിയിതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്യേണ്ട കാര്യം സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് നിരവധി പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. രണ്ട് കളക്ടർമാരിൽ നിന്നും ആവശ്യമായ രേഖകളും ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ ഡയറക്ടറുടെയും അനുവാദം വാങ്ങുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാം. അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

എന്തായാലും പദ്ധതി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി ഇല്ലാതാകുന്ന പ്രശ്നമില്ല, കാലതാമസത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണുള്ളത്.

കല്ലറിക്കടവിൽ പുതിയ പാലം

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ കല്ലറിക്കടവ് പാലത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പാലം എന്ന നിലയിൽ മാത്രമല്ല എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് പോകാനും വരാനുമുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പാലമാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വലിയ ശ്രദ്ധ ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണമെന്ന് അറിയിക്കാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പാപ്പിനിശ്ശേരി, നാരാത്ത് എന്നീ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വളപട്ടണം പുഴയ്ക്കുകുറുകെ കല്ലറിക്കടവിൽ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പാലത്തെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി വഴി പ്രസ്തുത പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 25 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷന് 15 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദർഘാസ്യം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും മറ്റുമുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ മുന്നോട്ട് നീങ്ങുകയാണ്.

വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രി നിർമ്മാണം

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, വടകര താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജില്ലാ

ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് അന്നത്തെ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി പി.

കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർ 5 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചു. കേരള

സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനാണ് അതിന്റെ വർക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിയത്.

ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രി

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 5 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടം ആശുപത്രിയുടെ

ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചില്ലെന്നത് വളരെ സങ്കടത്തോടുകൂടി

ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അതേ

ആശുപത്രിയ്ക്കുതന്നെ 13 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഒരു കെട്ടിടം അനുവദിച്ചു. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ

ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്ക് നിരവധി സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

പക്ഷെ 13 കോടി രൂപയുടെ കെട്ടിടത്തിന് ടെണ്ടർ വിളിച്ച്, ഒരാൾ ടെണ്ടർ എടുത്തു.

പക്ഷെ ആ ടെണ്ടറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ പണിയല്ല

നടത്തിയത്. ഇതിന്റെ പേരിൽ കേസ് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് എടുത്ത രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കെട്ടിടങ്ങളിൽ ഒന്നിന്റെ വർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നില്ല മറ്റൊന്ന് ഒരു ആവശ്യത്തിനും ഉപയോഗിക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല. ഇത് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് വിനീതമായ എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ആശുപത്രി പോലുള്ള സ്ഥലത്ത് ഈ രൂപത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടന്നാൽ നാടിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്?

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, 2010 സെപ്റ്റംബർ 9-ാം തീയതിയാണ് വടകര താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയുടെ ഭൗമിക നിലയും രണ്ടാം നിലയും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. സംസ്ഥാന പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി-യുടെ കീഴിലുള്ള കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനാണ് ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ പിടിച്ചത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ ചെയ്തതുപോലെയധികം തുക കൂട്ടിയാണ് (7 1/2 ശതമാനം) അവർ ടെണ്ടർ പിടിച്ചത്. അവർ അത് വേറൊരു കരാറുകാരനെ (സബ് കോൺട്രാക്ട്) ഏൽപ്പിച്ചു. സബ് കോൺട്രാക്ട് ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്, അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അവസാനിപ്പിച്ചു. കെട്ടിടത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മരൂപം വർക്ക് തീർന്ന ശേഷം അയാളെ പറഞ്ഞുവിട്ടു. അതാണ് ഒന്നാമത്തെ ഘട്ടം. രണ്ടാമത്തെ ഘട്ടം-

മേൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയുടെ ബാക്കി (അയാൾ ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്ന പണിയുടെ ബാക്കി) രണ്ടാം നില മുതൽ ആറാം നിലവരെയുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് 13 കോടി 70 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകിയത്. M/s. പ്രതിഭാ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് കരാർ പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കരാർ പിടിച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. യുടെ പ്രശ്നം വന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിലും റോഡുകൾ പണിയാതെ കിടക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഒരുപാട് നൂലാമാലയാണ്. ജി.എസ്.ടി.യുടെ പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ കരാർ പിടിച്ചയാൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തു. അയാൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ പോകേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. കാരണം ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെയും എന്റെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. യുടെ പ്രശ്നം സാമ്പത്തിക നഷ്ടമുണ്ടാകാതെ സെറ്റിൽ ചെയ്തതാണ്. ഒരുപാട് സ്ഥലത്ത്, അവർ കൂട്ടായിട്ടാലോചിച്ച് മന:പൂർവ്വം പോകുന്നതാണ്. ചില കരാറുകൾ ഒഴിവാക്കി റീ ടെണ്ടർ ചെയ്തു. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ, നമ്മൾ 2017 നവംബർ 16-നാതന്നെ കൗണ്ടർ അഫിഡവിറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൂന്നുമാസമായി, കോടതി കേസ് എടുത്തിട്ടില്ല. അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിനോട് പറഞ്ഞ് എത്രയും വേഗം കോടതിയിൽ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ

അയാൾ ഒഴിയണം. നമ്മൾ റീടെണ്ടർ ചെയ്ത് പണി ആരംഭിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ചർച്ച ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അത് നടത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാം. ജി.എസ്.ടി. യുടെ പ്രശ്നം ഒഴിച്ചാൽ വേറെ തടസ്സമൊന്നുമില്ല. അത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കോൺട്രാക്ടർമാരോട് സംസാരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ആര്യൻ തൊടിക പാലം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ആര്യൻ തൊടിക, ചാലിയാറിനുകൂടെ ആര്യൻ തൊടിക എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 4-03-2016-ന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ് മാറി വന്നതിനുശേഷം തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ല. പ്രസ്തുത പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അത് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. 2018-19 -ൽ കിഫ്ബിയിൽ പ്രോജക്ടുകൾ എടുക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇതിൽ ഇടപെട്ട് പാലത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു, ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവൃത്തി തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ചാലിയാർ പുഴയ്ക്ക് കുറുകെയുള്ള ആര്യൻ തൊടിക പാലത്തിന്റെ കാര്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 17,42,89,330/-രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 2016 മാർച്ച് 4-ാം തീയതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കാത്ത തുകയായതുകൊണ്ട് പ്രത്യേക അനുമതിയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കണം. ആ വർഷം ബഡ്ജറ്റ് പ്രോവിഷനോടുകൂടി എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകി പ്രൊപ്പോസൽ മടക്കി നൽകി. അതനുസരിച്ച് പുതിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി, പുതുക്കിയ ഡിസൈൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഡിസൈൻ വിഭാഗം ഇപ്പോൾ ശീഘ്രഗതിയിൽ നടത്തിവരികയാണ്. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് തടസ്സമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മുൻകൈയെടുത്ത് സൗജന്യമായി സ്ഥലം വിട്ടുതരാനുള്ള നിലപാടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കിയ ഡിസൈൻ കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കാം. സാങ്കേതികാനുമതിയും ഭരണാനുമതിയും നേരത്തെയുള്ളത് പുതുക്കി നൽകും. ഡിസൈൻ പൂർത്തിയായിട്ടില്ല.

പൂർത്തിയാക്കിയ ഡിസൈനം ഡി.പി.ആർ.-ഉം തയ്യാറാക്കിത്തന്ന മുറയ്ക്ക് പുതുക്കിയ സാങ്കേതികാനുമതിയും ഭരണാനുമതിയും നൽകാം. ഗവൺമെന്റ് മാറ്റി വച്ച് നടക്കാതിരുന്നതല്ല. വെറുതെ റിവൈസ് ചെയ്യുന്നതാണെങ്കിൽ അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെയുള്ളതല്ല. അതുകൊണ്ട് ആ തടസ്സം ഉണ്ടാകില്ല.

അറ്റ്ലാന്റിസ്, വാത്തുരുത്തി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾ

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറഡൻ: സർ, എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എം.ജി. റോഡിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും ഗുണകരമായ ഒരു മേൽപ്പാലമാണ് അറ്റ്ലാന്റിസ് മേൽപ്പാലം. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ JNNURM-ൽപ്പെടുത്തി ഏകദേശം 70 കോടി രൂപ ലാൻഡ് അക്വസിഷനായി ഇതിനകം തന്നെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. 24 മീറ്റർ എന്ന സ്പെസിഫിക്കേഷനായിരുന്നു സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആ പദ്ധതിക്കുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ 2016-17 ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 50 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 24 മീറ്റർ എന്നത് കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി പാലത്തിന്റെ വീതി കുറയ്ക്കാനും തുടർ നടപടികൾക്കും വേണ്ടി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ അയച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 50

കോടി രൂപ കൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനും പാലം നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഡീറ്റെയ്ൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് റോഡ്സ് ആൻഡ് ബ്രിഡ്ജ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ രണ്ട് മേൽപ്പാലങ്ങളും RBDCK-കാണ് നിർമ്മാണ ചുമതല നൽകിയിട്ടുള്ളത്. പശ്ചിമ കൊച്ചിയിൽ നിന്നും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ എറണാകുളത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ് വാത്തുരുത്തി മേൽപ്പാലം. അടുത്ത മാസത്തോടുകൂടി goods carry ചെയ്യുന്ന പഴയ വില്ലിംഗ്ടൺ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ചരക്ക് ഗതാഗതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാ ക്ലിയറൻസുകളും റെയിൽവെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. റെയിൽവെ മൂവ്മെന്റ് തുടങ്ങുന്നതോടുകൂടി, അഞ്ചുമിനിറ്റ് റെയിൽവെ ഗേറ്റ് അടഞ്ഞുകിടന്നാൽ എറണാകുളം നഗരത്തിൽ അതിരൂക്ഷമായ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. നേവി ഡിസൈൻ അപ്രൂവ് ചെയ്തു. പോർട്ട് അതിന്റെ സമ്മതം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് ഇൻവോൾവ്ഡ് ആയതുകൊണ്ട് സ്ഥലം എം.പി. കൂടി ഇടപെട്ട് അവിടെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചു. അതിനെല്ലാം അംഗീകാരം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ഡീറ്റെയ്ൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് എത്രയും വേഗം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് പോർട്ട് പോസിറ്റീവായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശികമായി ഒരു മീറ്റിംഗും വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് എത്രയും വേഗം

പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. ഈ രണ്ട് മേൽപ്പാലങ്ങളും എറണാകുളം നഗരത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ അതിവേഗം തയ്യാറാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, 2016-17 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ പണി ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും RBDCK-യെ പ്രത്യേക നിർമ്മാണ ഏജൻസിയായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. കൺസൾട്ടന്റ് സൈറ്റ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടി ആരംഭിച്ചപ്പോൾ പരിസരവാസികളായ ആളുകൾ തടസ്സപ്പെടുത്തി. സാധാരണയായി ഇത് എറണാകുളത്ത് കാണാറുള്ളതാണ്. ഞാൻ ഇന്നലെയും പറഞ്ഞതാണ്. നാലുപേർക്ക് അഞ്ച് അഭിപ്രായമുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ തടസ്സപ്പെടുത്തി. തടസപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ ആരുമുണ്ടാകാറില്ല. ഇതുപറഞ്ഞ ഒരു നേതാവിനെയും അവിടെ കാണാനുണ്ടാവില്ല. ഇത് എറണാകുളത്തെ പ്രശ്നമാണ്. ഞാൻ എറണാകുളത്ത് വന്ന് പറയാനിരിക്കുകയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള പ്രശ്നം ഇതാണ്. ഇത് നടപ്പാക്കണമെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ട്. പക്ഷേ വേറെ കരേപേർ അത് തടസപ്പെടുത്തി. 2010-ൽ അറ്റ്ലാന്റിസ് റെയിൽവെ മേൽപ്പാലം

നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ കെ.എസ്.യു.ഡി.പി.-
 ജെ.എൻ.എൻ.യു.ആർ.എം. നിബന്ധനപ്രകാരം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി.
 നാലുവരിപ്പാതയുടെ രണ്ട് വശത്തും സൈക്കിൾ ട്രാക്കുകളും ഫുട്പാത്തുകളും
 ഉൾപ്പെടെ 24.25 മീറ്റർ വീതിയുള്ള പാലത്തിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുപ്പ്
 ആരംഭിച്ചതായും ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്തിനുള്ള വില കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ
 നൽകിയില്ലെന്നും ആരോപിച്ചാണ് പരിസരവാസികൾ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ
 നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിയത്. കോർപ്പറേഷൻ മുനിലല്ല സമരം പാലം
 പണിയണമെന്നുള്ളതാണ്. അതാണ് സമരത്തിന്റെ പ്രത്യേകത. കോർപ്പറേഷന്റെ
 മുനിൽ പോയി സമരം ചെയ്യാൽ മതി ആ തുക അവർ കൊടുക്കും. ഈ
 സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ കൈമാറുവാൻ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ
 കൊച്ചി കോർപ്പറേഷനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത് ഇന്നുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല, അത്
 അങ്ങ് അറിഞ്ഞിരിക്കണം. കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ ഇതുമാത്രമല്ല, തമ്മനം-മുല്ലപ്പള്ളി
 റോഡിന്റെയും വിശദാംശങ്ങൾ ഇതുവരെയും ഗവൺമെന്റിനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടില്ല.
 ഇപ്പോൾ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലേയുള്ളൂ. ഇത് അറിഞ്ഞിരിക്കണം. അവിടെയുള്ളവർ
 അത് ചെയ്യണം. ഞാൻ ചെയർപേഴ്സണിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയില്ല. അദ്ദേഹം
 നല്ലൊരുവ്യക്തിയാണ്. എന്താ അവിടെ സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല.

കൊച്ചി കോർപ്പറേഷന്റെ മേയർ എഫിഷ്യന്റായ ഒരാളാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. 14-7-2016-ന് ഞാൻ നടത്തിയ എറണാകുളം നഗര വികസന അവലോകന യോഗത്തിൽ വച്ച് മേൽ പദ്ധതിക്ക് ബഹു. കൊച്ചി മേയറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞ്, 16-8-2017-ന് യോഗം ചേർന്നു. കൺസൾട്ടന്റ് ട്രാഫിക് സ്റ്റഡി നടത്തുകയും നാലുവരി ഗതാഗതത്തിന് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ 22 മീറ്റർ വീതിയിൽ മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കോർപ്പറേഷൻ ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്തെ വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാൻ കോർപ്പറേഷനോട് പലവട്ടം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഈ വിവരങ്ങൾ ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ ഡി.പി.ആർ. ഉണ്ടാക്കി കിഫ്ബി-ക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതു സംബന്ധിച്ച് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.യുടെയും കൊച്ചി കോർപ്പറേഷന്റെയും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ 31-01-2018-ന് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. കത്ത് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. യോഗം ചേർന്നോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. 2017-18-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വാത്തുരുത്തി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 30 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 10-07-2017-ലെ ജി.ഒ. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നമ്പർ പ്രകാരം തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു. റോഡ്സ് ആൻഡ് ബ്രിഡ്ജ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായുള്ള സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇടപ്പള്ളി-അരൂർ റോഡിലെ (old National Highway) വാത്തുരുത്തി റെയിൽവെ ഗേറ്റിന് പകരമാണ് ഈ മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വാത്തുരുത്തി മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമിയുടെ ഭൂരിഭാഗവും കൊച്ചി തുറമുഖ ട്രസ്റ്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലാണ്. ഈ സ്ഥലം ഉപയോഗിക്കാൻ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് (സി.പി.ടി.) എൻ.ഒ.സി. നൽകിയിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ മേൽപ്പാലത്തിന് അലൈൻമെന്റ് തീരുമാനിക്കുന്നതിന് 2013 മുതൽ കൊച്ചിൻ തുറമുഖ ട്രസ്റ്റുമായി ചർച്ചകൾ തുടരുകയാണ്. 4.2.2012-ൽ അന്നത്തെ കേന്ദ്ര മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. വി. തോമസിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ മീറ്റിംഗിൽ വാത്തുരുത്തി മേൽപ്പാലത്തിന്റെ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി നടത്താൻ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ ആറ് വർഷം കഴിഞ്ഞു. 2017-18 ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയശേഷം ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന് മൂന്ന്

അലൈൻമെന്റ് ഓപ്ഷനുകൾ 25-11-2017-ൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് 18-12-2017-ൽ അലൈൻമെന്റിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് മുന്നോട്ടുവച്ച ഉപാധികൾ പരിശോധിച്ചശേഷം 25-1-2018-ന് പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന് മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3-2-2018-ന് പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിൽ നിന്നും വീണ്ടും ചില ഉപാധികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കത്ത് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാമതായി നിർദ്ദേശിച്ച മാറ്റങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ, അലൈൻമെന്റ് നേവി വിമാനത്താവളത്തിന്റെ സമീപത്തായതിനാൽ നേവിയുടെയും അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നേവിയുടെയും കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെയും അനുമതി ലഭിച്ചശേഷം മാത്രമേ കേന്ദ്ര റെയിൽവെയുടെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ തന്നെ രണ്ട് വകുപ്പിൻ കീഴിൽ വരുന്നതാണിത്. നമ്മുടെ വകുപ്പിൽ മറ്റ് തടസ്സങ്ങളൊന്നുമില്ല. ചെലവഴിക്കാനുള്ള തുകയും പ്രശ്നമില്ല. ഇനി എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ആലോചിച്ച് ചെയ്യാം. കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യം പരിശോധിക്കണം. സമരക്കാരോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഭൂമിക്ക് ന്യായ വില നൽകുന്നത്, ഞങ്ങൾ

കത്തുകൊടുത്താൽ തരമോ? അവർക്ക് പല കാര്യവും പരിശോധിക്കാനുണ്ടാകും; അതിന് സാവകാശം കൊടുക്കണം. സമരം ചെയ്തിട്ട് എന്താണ് കാര്യം; അത് ആരുടെ കുറ്റമാണ്. ഇതിന് എന്തിനാണ് സമരം ചെയ്യുന്നത്. കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് അനുവാദം തരണം.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സമരക്കാർക്ക് തുക നൽകിയതിനാൽ സമരം അവസാനിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സമരം തീർന്നെങ്കിൽ വളരെ സന്തോഷം.

ടെക്നിക്കൽ സ്കൂൾ കലോത്സവത്തിന് തുക അനുവദിക്കൽ

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, അഖില കേരള ടെക്നിക്കൽ കലോത്സവം വളരെ വേറിട്ട മുദ്രാവാക്യത്തോടുകൂടി ചിട്ടയായി ഈ വർഷം നടക്കുകയുണ്ടായി. ഈ മേളയുടെ മുദ്രാവാക്യം തന്നെ കുട്ടികളുടെ മത്സരമല്ല, ഇത് കുട്ടികളുടെ ഉത്സവമാണ് എന്നാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 39 ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളുകളിലായി 7996 വിദ്യാർത്ഥി-വിദ്യാർത്ഥിനികളാണ് പഠിക്കുന്നത്. 9 ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളുമുണ്ട്. 47 സ്കൂളുകളിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾ പങ്കെടുക്കുന്ന, മൂന്ന് ദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ഏകദേശം 25 ലക്ഷം രൂപയിലധികം ചെലവ് വരുന്ന ഈ കലാമേളയ്ക്ക് വർഷങ്ങളായി ഒരു ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്

കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാലാകാലങ്ങളായി ഈ തുക മാത്രമാണ് നൽകുന്നത്. വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ രക്ഷകർത്താക്കളടക്കം അനുഭവിക്കുന്നത്. ഇവരുടേത് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസമായതുകൊണ്ടുതന്നെ കലാരംഗത്തുകൂടി അവരുടെ മികവ് കാണിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. നമ്മുടെ ഹൈസ്കൂൾ/ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളെപ്പോലെത്തന്നെയുള്ള കുട്ടികളാണ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളിലും പഠിക്കുന്നത്. ഈ കുട്ടികളോട് ഒരു വിവേചനവും പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് വരും വർഷങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന കലാമേളയ്ക്കായി 20 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും നൽകുന്നതിനും ഈ വർഷം നടത്തിയ മേളയ്ക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ കൂടി അധികമായി നൽകുന്നതിനുമുള്ള ഇടപെടൽ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി: (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളുകളിലെ അഖില കേരളാ ടി.എച്ച്.എസ്.കലോത്സവത്തിന്റെയും കായികമേളയുടെയും നടത്തിപ്പിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ വിഹിതമായി ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ് ഫണ്ടിനത്തിൽ അനുവദിച്ചിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് അക്കാദമിക് വർഷങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ കലോത്സവത്തിന്റെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവ്

പരിശോധിച്ചതനുസരിച്ച് കലോത്സവത്തിന്റെയും കായികമേളയുടെയും ചെലവുകൾ വർദ്ധിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ സർക്കാർ വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് അനുകൂലമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്ന നടപടി

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്കൂളുള്ള നിലയിൽ സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്ന ഒരു നടപടിയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കിക്കണ്ട സുപ്രധാനമായ ഒരു പ്രഖ്യാപനം. അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ വന്നിരിക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായ താൽപ്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് നല്ല നിലയിൽ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന, ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ 5 കോടി രൂപയുടെ ടെണ്ടർ നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഒരു ഏജൻസി തന്നെ വർക്ക് എടുത്തതായിട്ടാണ്

മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ എല്ലാ സൂട്ടുകളിലും ഇത് പ്രായോഗികമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ചില വൈഷമ്യങ്ങൾ വരുന്നതായിട്ടാണ് സൂട്ടിൽ യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നം. അത് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാമതായി, ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന 5 കോടി രൂപയുടെ കൂടെ എം.എൽ.എ.-മാർ അസെറ്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നോ മറ്റ് രീതിയിലോ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്ന തുകയുടെ ടെണ്ടർ നടന്നിട്ടില്ല. ആ തുകയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; ടെണ്ടർ കൊടുക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചെയ്താൽ മാത്രമേ ഈ പദ്ധതി ഒന്നിച്ച് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിൽ ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെന്തൊക്കെയാണ്; അതോടൊപ്പം തന്നെ ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ കൂടെ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ കൊടുക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന സിസ്റ്റത്തിൽ, ഉദാഹരണമായി, കോട്ടയം കളക്ടറേറ്റിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ഡെസ്ക് ടോപ്പ് കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ നേരത്തേ ചോദിച്ചിരുന്ന സൂട്ടുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ ഉത്തരവുണ്ടായിരുന്നു. ടെണ്ടർ ചെയ്ത് കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഇപ്പോൾ ലാപ്ടോപ്പ് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള

നിർദ്ദേശം വന്നിരിക്കുന്നത്. ഡെസ്ക് ടോപ്പ് ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് കളക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും പറയുന്നത്. സ്കൂളുകൾ ചോദിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എം.എൽ.എ.-മാർ കത്തുകൾ കൊടുക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ വരുന്ന ചില അവ്യക്തതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിച്ച് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളുടെ ഭൗതിക സൗകര്യവികസനത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 141 സ്കൂളുകൾക്ക് അഞ്ച് കോടി രൂപ വീതവും 229 സ്കൂളുകൾക്ക് മൂന്ന് കോടി രൂപ വീതവും അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭൗതിക സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബിയിൽ നിന്നാണ് അഞ്ച് കോടി രൂപ വീതം നൽകുന്നത്. കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും നീക്കിവച്ച അഞ്ചുകോടി രൂപ 141 സ്കൂളുകളിൽ 138 സ്കൂളുകൾക്കും മൂന്ന് കോടി രൂപ 229 സ്കൂളുകളിൽ 70 സ്കൂളുകൾക്കും. ടെണ്ടർ നടപടികൾ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കി സ്കൂളുകൾ ഉടൻതന്നെ ടെണ്ടർ പ്രക്രിയയിലേക്ക് എത്തും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബാക്കിവരുന്ന സമാഹരിക്കപ്പെട്ട പണത്തിനാവശ്യമായ ടെണ്ടറും തുടർന്ന് നടക്കുന്നതാണ്. ഇതൊരു തുടർ പ്രക്രിയയാണ്. എല്ലാംകൂടി ഒന്നിച്ച് നടത്തുകയെന്നുള്ളതല്ല, തുടക്കമെന്നുള്ള നിലയിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ ഉണ്ടാകാം. അത് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അതത് സമയം തന്നെ അക്കാര്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത്, എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ചർച്ച ചെയ്യണമെങ്കിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതാണ്. ഏതായാലും ഓരോ സ്കൂളിനുമുണ്ടാക്കിയ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് അഞ്ച് കോടി രൂപയും ബാക്കി തുക ടെണ്ടർ ചെയ്ത് ഏപ്രിൽ മാസം ആദ്യത്തോടുകൂടി, പരീക്ഷകൾ കഴിഞ്ഞ് ക്ലാസുകൾ കഴിഞ്ഞയുടൻതന്നെ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കും. അടുത്ത ഡിസംബറോടുകൂടി പണി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്ലാൻ. അതനുസരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം പ്രത്യേകിച്ച് ഉണ്ടെങ്കിൽ അറിയിച്ചാൽ ചർച്ചകൾ നടത്തി പരിഹരിക്കാം. പൊതുവായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ എയ്ഡഡ്-സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലും 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള

45,000 ക്ലാസ് മുറികളും ഹൈടെക് ആക്കുന്ന പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ക്ലാസ് മുറികൾ സജ്ജമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കും. അത് നേരത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ജൂൺ മാസത്തോടെ ഈ പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും. ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികൾ ഉപയോഗിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ അധ്യയനം നടത്താൻ സഹായകരമായ പരിശീലനം അവധിക്കാലത്ത് അധ്യാപകർക്ക് നൽകുന്നതാണ്. അധ്യാപകർക്ക് സഹായകമാകുംവിധം ഡിജിറ്റൽ വിഭവങ്ങളുൾപ്പെടുന്ന സമഗ്ര പോർട്ടലും സജ്ജമായിവരുന്നു. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഒരേ രീതിയിലുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ അല്ലെങ്കിൽ സമഗ്ര പോർട്ടൽ രീതിയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്ന് വരില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരുപോലുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ വേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചത്. ലാപ്ടോപ്പാണോ ഡെസ്ക്ടോപ്പാണോ എന്നതുസംബന്ധിച്ച ഓപ്ഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ അത്തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ അക്കാര്യം നമുക്ക് പരിഹരിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഏതായാലും ഓരോ സ്കൂളിനും ആവശ്യമുള്ള രീതിയിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളും അതേസമയം സമഗ്ര പോർട്ടൽ പോലെ മൊത്തമായിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ ദിക്കിലും ഉപയോഗിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ രണ്ടും

കൂടിചേർന്നിട്ടുള്ള സംവിധാനമാണ് നടപ്പിലാക്കേണ്ടത്. തീർച്ചയായും അത്തരം എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അറിയിക്കണം. ആദ്യമായിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എല്ലാവരുടെയും സഹകരണം വേണം. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സബ്മിഷനാണ്. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ജൂൺമാസത്തോടുകൂടി 141 സ്കൂളുകളേയും ഹൈടെക് ആക്കാൻ സാധിക്കും.

എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക-അനധ്യാപക നിയമനം

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അധ്യാപകരുടെയും അനധ്യാപകരുടെയും നിയമന അംഗീകാരം ഒരു നീതിയുമില്ലാതെ നീണ്ടുപോകുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. സർക്കാർ അനുവദിച്ച തസ്തികകളിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള നിയമനങ്ങൾക്ക് അംഗീകാരം കൊടുക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. മുമ്പല്ലാം സ്കൂളുകളും ബാച്ചുകളും അനുവദിക്കുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പ്രത്യേകമായി താൽപ്പര്യമെടുത്ത് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും ധനകാര്യ വകുപ്പുംകൂടി ചേർന്നുകൊണ്ട് തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഞാൻ പ്രത്യേകമായി സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയുമാണ്. എന്നാൽ

ഇത്തരത്തിൽ അനുവദിച്ച തസ്തികകളിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ മാത്രം ഏതാണ്ട് 1500-ഓളം നിയമനങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടില്ല. നിയമന അംഗീകാരത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അംഗീകാരം നൽകാതെ നീട്ടിക്കാണ്ടുപോകുന്നതിന് പിന്നിൽ അഴിമതിയും മറ്റ് അനഭിലഷണീയമായ പ്രവണതകളുമാണ് കാരണമെന്ന് ന്യായമായും സംശയിക്കേണ്ടതായി വരും. എന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്, പ്രൈമറി തലം മുതൽ ഐ.ടി. സാക്ഷരതയും ഐ.ടി. പഠനവുമെല്ലാം നടക്കുന്ന ഇക്കാലത്ത് ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥലംമാറ്റം ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഓൺലൈൻ ആക്കിയിട്ടും നിയമനാംഗീകാരം ഓൺലൈൻ ആക്കാത്തത് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലെ അഴിമതിക്ക് സഹായകരമായ നില ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലോവർ പ്രൈമറി മുതൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിവരെയും എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലും അധ്യാപക-അനധ്യാപക നിയമനത്തിന് അംഗീകാരം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആക്കി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കണമെന്നും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വരാനിടയുള്ള അഴിമതിയും അനഭിലഷണീയമായ പ്രവണതകളും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ്

സബ്മിഷൻ.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കേരള വിദ്യാഭ്യാസ നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് - 11 കെ.ഇ.ആർ. അദ്ധ്യായം 14 (എ) ചട്ടം (1) പ്രകാരം എയ്ഡഡ് പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലെയും ഹൈസ്കൂളുകളിലെയും കെ.ഇ.ആർ. അദ്ധ്യായം 32 ചട്ടം (5) പ്രകാരം എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെയും അദ്ധ്യാപക-അനദ്ധ്യാപക നിയമനങ്ങളുടെ അധികാരി അതത് സ്കൂൾ മാനേജരാണ്. കെ.ഇ.ആർ. അദ്ധ്യായം 14 (എ) ചട്ടം (8) പ്രകാരം നിയമനം നേടിയ അദ്ധ്യാപകർ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ച് 15 ദിവസത്തിനകം മാനേജർ നിയമനാംഗീകാരത്തിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ഉപജില്ലാ/ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്ക് സമർപ്പിക്കണം. തുടർന്ന് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളണം. ചട്ടങ്ങളിൽ ഇപ്രകാരം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നിയമനാംഗീകാര ഫയലുകളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസുകളിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. തസ്തിക നിർണ്ണയം, അദ്ധ്യാപക-അനദ്ധ്യാപക തസ്തികകളിലെ നിയമന ഉത്തരവുകളുടെ സമർപ്പണം, നിയമനാംഗീകാരം എന്നിവ സുതാര്യമായും സമയബന്ധിതമായും പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയ മാർഗ്ഗങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി പ്രീ-പ്രൈമറി, ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർ സെക്കണ്ടറി

അധ്യാപക-അനധ്യാപക നിയമനാംഗീകാരം സംബന്ധിച്ച അപേക്ഷ
 മാനേജർമാരിൽ നിന്നും ഓൺലൈൻ വഴി സ്വീകരിച്ച് ഓൺലൈൻ വഴി തന്നെ
 തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഒരു അഴിമതിയും
 ഈ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കില്ല, വച്ചുപൊറുപ്പിക്കില്ല. ഇതിനാവശ്യമായ ഭേദഗതി
 കെ.ഇ.ആർ.-ലെ ബന്ധപ്പെട്ട ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇന്ന് 25 സബ്മിഷനുകളാണുള്ളത്. ഒരു
 മിനിട്ടുകൊണ്ട് തീർക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ
 നിയന്ത്രണം ഒരിക്കലും കാണാറില്ല.

തദ്ദേശീയ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കൂവപ്പടി
 പഞ്ചായത്തിലെ കപ്രിക്കാട് അഭയാരണ്യം വനം വകുപ്പിനു കീഴിലെ ഏറ്റവും
 പ്രധാനപ്പെട്ട ഇക്കോ-ടൂറിസം കേന്ദ്രമാണ്. ഇത് 250 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ട്. ഇതിന്റെ
 പ്രവേശന കവാടം ഏകദേശം 20 ഏക്കർ വരുന്ന അക്കേഷ്യ തോട്ടമാണ്.
 ആസ്ട്രേലിയൻ വനമേഖലയിലെ വിദേശീ മരമായ അക്കേഷ്യ ഒരു ഗുണവുമില്ലാത്ത
 മരമാണ്. ഒരു ഗുണവുമില്ലാത്ത മരമായതുകൊണ്ട് ഇതിൽ പൂക്കളുണ്ടെങ്കിലും ഒരു
 തേനീച്ചപോലും വരുന്നില്ല. പൂമ്പാറ്റയോ തേൻകുരുവിയോ വരുന്നില്ല.

മെഴുകുപോലെയുള്ള ഇലകൾ മണ്ണിൽ വേഗം ലയിക്കുന്നില്ല. സമീപത്ത് മറ്റ് മരങ്ങൾ വളരുന്നില്ല. വരൾച്ചയെ അതിജീവിക്കുന്ന ഇതിന്റെ വേര് 36 മീറ്ററിലധികം മണ്ണിൽ ഇറങ്ങിപ്പോയിട്ടുണ്ട്. ജലാംശവും ലവണവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. യാതൊരു ഫലവും ഇതിലുണ്ടാകുന്നില്ല. ഇതിനൊരു പൂമ്പൊടിയുണ്ട്. ഇത് വായുവിൽ കലർന്ന് പരിസരവാസികൾക്ക് അലർജിയും ശ്വാസകോശ രോഗങ്ങളുമുണ്ടാക്കുന്നു. ഇതിന്റെ തടി യാതൊരു ഗുണവുമില്ലാത്തതാണ്. ഫർണിച്ചർപോലും നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. വിറകിന് മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വനമേഖലയ്ക്കും പുല്ലിനങ്ങൾക്കും ഇത് കടുത്ത ഭീഷണിയാണ്. നമ്മുടെ നാടിന് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത, ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന, പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന വിദേശീയ അക്ഷേപ്യ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുകളയണം എന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. പകരം പ്രകൃതിക്കിണങ്ങുന്നതും ഭക്ഷണം, ഇന്ധനം, വളം, ഫൈബർ തുടങ്ങിയവ നൽകുന്ന നാടൻ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ അഭയാരണ്യം ഇക്കോ-ടൂറിസം പദ്ധതിപ്രദേശത്ത് വച്ചുപിടിപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷൻ മുഖേന ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ

കുന്നത്തുനാട് താലൂക്കിൽ കൂവപ്പടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പെരിയാർ പുഴയുടെ തീരത്തായി കപ്രിക്കാട് വനമേഖലയിൽ മലയാറ്റൂർ ഇടയിറ റിസർവ് വനത്തിൽപ്പെട്ട 133 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തായി അഭയാരണ്യം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു. പല കാരണങ്ങളാൽ തനത് ആവാസമേഖലകളിൽനിന്നും വഴിതെറ്റി നാട്ടിലെത്തുന്നതും, വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ മുറിവേറ്റതുമായ വന്യമൃഗങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിച്ച് പരിപാലിക്കുകയും വന്യജീവി സമ്പത്തിനെയും പരിസ്ഥിതി ശാസ്ത്രത്തെയും കുറിച്ചുള്ള അവബോധം വിജ്ഞാനപ്രദമായ രീതിയിൽ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് പകർന്നുകൊടുക്കുകയുമാണ് അഭയാരണ്യത്തിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. പെരിയാറിന്റെ തീരത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന അഭയാരണ്യത്തിലെ വന്യജീവികളെ നേരിൽ കാണുന്നതിനും കാനനഭംഗിയും പെരിയാർ പുഴയുടെ സൗന്ദര്യവും ആസ്വദിക്കുന്നതിനുമായി നിരവധി വിനോദസഞ്ചാരികളും പരിസ്ഥിതി പ്രേമികളും സാധാരണ ജനങ്ങളും നിത്യേന ഈ പ്രദേശം സന്ദർശിക്കുന്നുണ്ട്. ചുരുങ്ങിയ കാലത്തിനുള്ളിൽ അഭയാരണ്യവും അതിനു ചുറ്റുമുള്ള വനപ്രദേശവും കേരളത്തിലെ അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു പ്രകൃതിപഠന മേഖലയായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ വ്യാപകമായി നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന അക്ഷേഷ്യ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റി സ്വാഭാവിക വനം പുനഃസൃഷ്ടിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു

കാര്യംതന്നെയാണ്.

അക്കേഷ്യ ജനസ്സിൽപ്പെട്ട മരങ്ങളുടെ സ്വാഭാവിക ആവാസസ്ഥലം ആസ്ട്രേലിയൻ ഭൂഖണ്ഡമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള പ്രക്ഷീണ വനപ്രദേശം ഹരിതവൽക്കരിക്കുന്നതിന് അക്കേഷ്യ മരങ്ങൾ അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും വൻതോതിൽ വനമേഖലയിലും വനത്തിന് പുറത്തുള്ള മേഖലകളിലും അക്കേഷ്യ ഓറിക്കുലോഫോർമിസ്, അക്കേഷ്യ മാഞ്ചിയം എന്നീ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട മരങ്ങളുടെ തോട്ടങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ അക്കേഷ്യ മരങ്ങൾ സ്വകാര്യ മേഖലകളിൽ നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അക്കേഷ്യ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട മരങ്ങൾ പയർ വർഗ്ഗത്തിൽപ്പെടുന്നു. മണ്ണിന്റെ ഫലഭൂയിഷ്ഠി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇത്തരം ചെടികൾ സഹായിക്കുന്നു. വർഷം മുഴുവൻ പച്ചപ്പ് നിലനിർത്തുന്ന ഈ മരം തരിശുഭൂമിയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വനവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണ്. കേരളത്തിൽ വനാധിഷ്ഠിത വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ്പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് തുടങ്ങിയവ പൾപ്പിനായി ഈ മരം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഫർണീച്ചർ പോലുള്ള ചെറിയ വ്യവസായങ്ങൾ ഈ മരത്തിന്റെ കാതൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു. ഇവയുടെ

വിറക് നല്ല ഇന്ധനക്ഷമതയുള്ളതാണ്.

കേരളത്തിന്റെ കാലാവസ്ഥയിൽ ഈ മരങ്ങൾ മറ്റുള്ള ഇടങ്ങളെക്കാൾ മികച്ച രീതിയിൽ വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇവയുടെ വിത്തിൽനിന്നുമുള്ള സ്വാഭാവിക പുനരുൽപ്പാദനം കൂടാതെ ഇവ മുറിച്ചു മാറ്റുമ്പോൾ അവയുടെ കുറ്റിയിൽനിന്നും വളരെ വേഗത്തിൽത്തന്നെ പുനരുൽപ്പാദനമുണ്ടാകും. അക്ഷേഷ്യ മരങ്ങൾ പരിസ്ഥിതിക്ക് ദോഷമാണെന്നും ശീഘ്ര വളർച്ചയുള്ള ഈ മരങ്ങൾ ജലചൂഷണം നടത്തുന്നുണ്ടെന്നും ഇതിന്റെ പൂമ്പൊടി ആരോഗ്യത്തിന് ഹാനികരമാണെന്നുമുള്ള ധാരണ നിലവിലുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഈ ഇനം മരങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവമതിപ്പുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിലും മൃഗങ്ങൾക്ക് ഇത് ഭക്ഷ്യയോഗ്യമല്ലാത്തതിനാലും കേരളത്തിലെ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുയോജ്യമല്ലെന്നും മനസ്സിലാക്കി പുതിയതായി അക്ഷേഷ്യ മരത്തോട്ടം വച്ചുപിടിപ്പിക്കരുതെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കപ്രിക്കാട് അഭയാരണ്യം പ്രദേശത്ത് 2000-ൽ വച്ചുപിടിപ്പിച്ച പൾപ്പ് വുഡ് പ്ലാന്റേഷനിൽപ്പെട്ട 13.27 ഹെക്ടർ അക്ഷേഷ്യ തോട്ടമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇതിൽ 8.27 ഹെക്ടർ അക്ഷേഷ്യ ഓറിക്കുലോർഫോർമിസ് തോട്ടവും 5 ഹെക്ടർ അക്ഷേഷ്യ മാഞ്ചിയം തോട്ടവുമാണ്. അക്ഷേഷ്യ മരങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് മുറിച്ചുനീക്കുന്നത് അഭയാരണ്യത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതിക്കും അവിടെയുള്ള മൃഗങ്ങളുടെ

ആവാസവ്യവസ്ഥയ്ക്കും ഗുരുതരമായ ആഘാതം സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും സിൽവികൾച്ചർ റൊട്ടേഷൻ എത്തിയിട്ടുള്ള അക്ഷേഷ്യ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുനീക്കുന്നത് വനശാസ്ത്രപരമായ ആവശ്യംകൂടിയാണ്. ടി പ്രദേശം റിസർവ് വനമാകയാൽ ആവശ്യമായ അനുമതി ലഭ്യമാക്കി ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് അവ ഘട്ടംഘട്ടമായി മുറിച്ചുനീക്കി തദ്ദേശീയമായി കാണുന്ന മരങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ കത്തിക്കൽ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഇന്ന് സമൂഹം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വിപത്താണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരളത്തിൽ കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം ദിനംപ്രതി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. വർഷംതോറും 50,000 കാൻസർ രോഗികളാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. 20,000 പേർ മരിക്കുന്നതായും കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ശ്വാസകോശ രോഗങ്ങൾ പടരുന്നതിന് പ്രധാന കാരണം അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പാതയോരങ്ങളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ കത്തിക്കുന്നതുമൂലം ഗുരുതരമായ

ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ ഉടലെടുക്കുന്നു. നഗരസഭ/പഞ്ചായത്ത് ഉൾപ്പെടെ പൊതുസ്ഥലത്തെ ചവർ വൃത്തിയാക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഉണ്ടാകുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ജീവനക്കാർതന്നെ പലയിടത്തും കത്തിക്കുകയാണ്. പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ കത്തിക്കുന്നതുമൂലം പ്ലാസ്റ്റിക്സിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന നാഫ്തലീൻ, ബെൻസോപൈറിൻ, ഫിനാൻത്രീൻ, ഫ്യൂരിൻ തുടങ്ങിയവ അന്തരീക്ഷത്തിൽ പടരുന്നതുമൂലം ശ്വാസകോശ കാൻസറിന് കാരണമാകുന്നുവെന്ന് പഠനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഇത് മനസ്സിലാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ പൊതു സ്ഥലങ്ങളിൽ കത്തിക്കുന്നത് വിലക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും ഈ വിലക്ക് മാനിക്കാതെ പലയിടത്തും കത്തിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. ആയതിനാൽ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ കത്തിക്കുന്നത് തടയുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളും ഇവ ശാസ്ത്രീയമായി സംസ്കരിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാലിന്യങ്ങൾ പാതയോരങ്ങളിലും പൊതു സ്ഥലങ്ങളിലും കത്തിക്കുന്ന പ്രവണത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന പുക കാൻസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാരകമായ

പല രോഗങ്ങൾക്കും ഹേതുവാകുന്നുവെന്നുള്ളതും യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പ്ലാസ്റ്റിക് വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് റൂൾസ് 2016, വകുപ്പ് 6(2)(ഗ) പ്രകാരം പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ കത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. മേൽ നിയമപ്രകാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകളുടെ ഉപയോഗവും നിയന്ത്രണവും സംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം 50 മൈക്രോണിൽ കുറയാത്ത പ്ലാസ്റ്റിക് കവറുകളേ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളൂ. പ്രതിവർഷം 48,000/- രൂപ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യ പരിപാലന ഫീസായി ഈടാക്കി ക്യാരിബാഗുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി ഇവയുടെ വിതരണം ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കാനാകും. ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിലും നഗരസഭാതലങ്ങളിലും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് സംസ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 245 പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡ്ഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ 75 പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡ്ഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ ഇതിനകം പ്രവർത്തനക്ഷമമായിക്കഴിഞ്ഞു. നൂറോളം പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡ്ഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ 3 മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമാകും. ഈ ഷ്രെഡ്ഡിംഗ് പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപയോഗിച്ച്

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിനും ശേഖരിക്കുന്നതിനും 634 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും 55 നഗരസഭകളിലും ഹരിതകർമ്മസേനകൾ രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കണമെന്ന് വ്യാപകമായി സർക്കാർ പ്രചരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതുവരെയായി നഗര-ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ 153 മെറ്റീരിയൽ കളക്ഷൻ ഫെസിലിറ്റി സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം ഉപയോഗിച്ച് പ്ലാസ്റ്റിക് കത്തിക്കുന്ന പ്രവണത ഒഴിവാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ബൃഹത്തായ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അമിനിറ്റി സെന്ററിന് കെട്ടിട നമ്പർ

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ പൊതുവായ സ്ഥലത്ത് പുറമ്പോക്കായി കിടക്കുന്ന ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ ആശ്വാസ് എന്ന പൊതുസ്ഥാപനം മുഖേന നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തിരൂർ നഗരസഭയിൽ അമിനിറ്റി സെന്റർ ആരംഭിക്കാൻവേണ്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ അപേക്ഷ പ്രകാരം 35 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ

നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കെട്ടിട നമ്പർ കൊടുക്കുന്നതിനവരെ എം.എൽ.എ. സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടേണ്ട അവസ്ഥാവിശേഷം, ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ സാങ്കേതികമായി ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളിൽപ്പോലും ഇങ്ങനെ വരുന്നത് വളരെ ദയനീയമാണ്. അതിന്റെ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ മുനിസിപ്പാലിറ്റി ഒരുക്കേണ്ടതാണ്. അപേക്ഷ മാനിച്ച് 35 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചുകൊടുത്തു. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടും സാങ്കേതിക കാരണം പറഞ്ഞ് കെട്ടിട നമ്പർ നൽകുന്നില്ല. ജനങ്ങൾ ദുരിതമനുഭവിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ നമ്പർ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, നിലവിലുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണ നിയമങ്ങൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് അത് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ് സെക്രട്ടറി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ ഗവൺമെന്റ് നേരത്തേതന്നെ അൺഓതറൈസ്ഡ് ബിൽഡിംഗുകൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള സർക്കാർ ബിൽഡിംഗുകൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്യാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. 1-2 ആഴ്ചകൾക്കുള്ളിൽ ഇക്കാര്യത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്. അത് അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

സി.ആർ.ഇസഡ്. പരിധിയിലെ വാസഗൃഹങ്ങളുടെ വസ്തുനികുതി

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, തീരദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധാരണ ജനവിഭാഗങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച വീടിന് കോസ്റ്റൽ

റെഗുലേഷൻ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്രകാരമുള്ള അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിൽ

കാലതാമസം നേരിടുമ്പോൾ അവർക്ക് വെള്ളവും വെളിച്ചവുമെല്ലാം

ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നൽകുന്നതാണ് അൺഓതറൈസ്ഡ് പെർമിറ്റ് (UA

Permit). ഇത് താൽക്കാലിക സംവിധാനമാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം വീടുവച്ചവർക്ക്

സാധാരണ ഈടാക്കുന്നതിന്റെ മൂന്നിരട്ടിയോളം തുകയാണ് ഓരോ തവണ നികുതി

പുതുക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലും നൽകേണ്ടി വരുന്നത്. ഇത് നൽകുവാനുള്ള ശേഷി

പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധാരണക്കാർക്ക് കഴിയാത്ത

സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇതുകൊണ്ടുതന്നെ ഭീമമായ നികുതി കുടിശ്ശികയും വരുന്നു.

കുടിശ്ശിക ഈടാക്കാനുള്ള നടപടികളും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ

സ്വീകരിക്കുകയാണ്. തീരദേശത്ത് തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധാരാളം

പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്ന സമയത്താണ് നികുതി കുടിശ്ശികയുടെ നോട്ടീസും മറ്റുമെല്ലാം

വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവരുടെ ജീവിതമാകെ പ്രയാസത്തിലാവുകയാണ്.

ഇപ്രകാരം UA Permit നൽകിയിട്ടുള്ളവരുടെ നികുതി ഘടനയിൽ ആവശ്യമായ

മാറ്റം വരുത്താൻ നിയമത്തിലും ചട്ടത്തിലും മാറ്റംവരുത്തി അവരെ രക്ഷിക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അതോടൊപ്പംതന്നെ കോസ്റ്റൽ സോൺ റെഗുലേഷൻ മാനേജ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലവിളംബം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, 1500 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെയുള്ള വീടുകൾക്ക് യു. എ. നമ്പർ നേരത്തെ നൽകിയിരുന്നു. പക്ഷേ എല്ലാ വർഷങ്ങളിലും മൂന്നിരട്ടി നികുതി നൽകുന്നതിന് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ള അഭിപ്രായം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സാധാരണക്കാരുടെയും പാവപ്പെട്ടവരുടെയും വീടുകൾക്ക് യു.എ. നമ്പർ നൽകിയത് സാധാരണ നികുതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതേകുറിച്ച് സർക്കാർ തീർച്ചയായിട്ടും ആലോചിക്കുന്നതാണ്.